

b 88. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00
órától zárásig

-ju -cz

1976. május 28.

85. időjárásjelentés
86. eltemették dr. halász andrást
87. budapesti kempingezők zászlóbontása
88. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztette: halasi györgy

20.25/ju

- 70 -

21 30

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. május 28. s z o m b a t

bb-1. premierek, új társulati tagok - a nemzeti színház 1976/77-es évadja

i ró/fe-ju pr -cz

1976. május 28.

klasszikus auktorok, korunk kérdéseire választ kereső alkotók, magyar és külföldi szerzők művei egyaránt helyet kapnak a legnagyobb hagyományú színtársulat, a nemzeti színház új évadjának bemutatói között. a premierek felvillantják az irodalom, a dráma nagy korszakait, s a különböző alkotói törekvéseket is.

szeptember 3-án seneca magyarországon eddig nem játszott darabjával, az oedipus rex-el indul az évad a budavári palota királypincéjében. a klasszikusoknál maradván: új előadást üdvözölhetnek a faust hívei, goethe nagy műve több évtizeden át nem került a nemzeti bemutatásra. molieretől, a francia dráma nagy századának talán legtöbbet játszott képviselőjétől a mulattató, a vásári komédiák életerejét sugárzó, a botcsinálta doktor, -t láthatják a nézők.

/ folyt. köv./

0

- 1 -

bb 1. / premierek, ... folyt./-ju

mai szerzők, mai témák - így jellemezhetnénk tömören a következő négy darabot. szinre viszik csak gyulának a színház felkérésére írt „leányszállás”, című színművét, ez lesz egyébként az új évad ősbemutatója. örvény istván kulcskeresője társadalmi szatíra, nagy istván romániai magyar író özönvíz előtt című színművével jelentkezik. a közelmúltban a szovjet irodalom című folyóirat közölte a gelman „egy vébé ütés jegyzőkönyve”, című írását. a nagyszerű műből színpadi adaptáció készült. a társadalmi szatíra műfaját képviseli peter barnes „az uralkodó osztály”, című munkája.

móricz zsigmond első nagy alkotói korszakának ismert regénye, a ném élhetek muzsikaszó nélkül színpadi változata, németh lászló a horthy-korszak magyar falujának robbanó feszültségű problémáit ábrázoló erzsébet-nap című drámája és az angol paradoxon-irodalom triumvirátusának közbülső nagy mestere, g.b. shaw ceaser és cleopatra című írása teszi teljessé a bemutató listát. a nemzeti színház természetesen ennél jóval szélesebb repertoárt tart műsorán: a bánk bán, a mózes, a czillei és a hunyadiak, a lear király, a vii. gergely, a testvérek, a magyar elektra, az özvegy karnyóné, az a szép fényes nap, a csongor és tünde, a ii. richard, a hongkongi paróka, és a gamma-sugarak hatása a százszorszépekre című darabot játsszák többek között. a vidéki program a felsoroltakon kívül további drámákkal, színművekkel bővül. csak jelzésként: az árva bethlen kata és a szonettek fekete hölgye című előadást, a nép ellenségét, a kedves hazug-ot és a döglött aknákat is láthatják a nézők.

a színház társulatában az 1976-77-es évadban új tagokkal bővül. madaras józsef visszajött a társulathoz, leszerződtek cserhalmi györgyöt, egri katalint, nagy rékát, s - a végzős növendégek közül - bordán irént, kánya katát, valamint andorai pétert. a nemzeti színház rendezői mellett egy-egy darab vendégrendezőjeként harag györgy, huszárik zoltán, és sik ferenc dolgozik a társulattal.

a közműveltség gyarapítása, a színházkultúra fejlesztése, a művészet és a közönség kapcsolatának erősítése érdekében a színház tovább építi kapcsolatait az egyes nagyvállalatokkal és tanácsokkal. szocialista szerződést kötnek az orosz lányi szénbánya vállalattal, s tárgyalás folyik a csepel művekkel. a munkásművelődést tartva szem előtt - együttműködési megállapodást írtak alá a vas megyei, illetve a szombathelyi tanácssal. /mti/

- 2 -

bb 2. a budapesti kórus nyári programja

t ró/zsu-ju pr -cz

1976. május 29.

érdekesnek ígérkezik a budapesti kórus nyári programja. vidéki fellépéseik közül kiemelkedik ha:ndel: messiás című oratóriumának a pécsi bazilikában felcsendülő előadása. a május 29-i koncertet margittay sándor dirigálja. ugyanezt a művet később vácrátóton szólaltatják meg, majd a több mint 100 tagú kórus martonvásáron, a beethoven ix. szimfóniájának kóródy andrás dirigálta előadásán szerepel, ahol az állami hangverszenyenekar működik közre. a 10 éves fennállását ünneplő nyírbátori zenei napokon két ferencsik estén is közönség elé állnak: haydn évszakok című oratóriumát és kodály psalmus hungaricus-t éneklük. a kórus egyébként unikális felvétellel gazdagította a hanglemez repertoárt: a világon elsőként készítették el schumann: requiem-jének hanglemez felvételét. /mti/

--

bb 3. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/be-ju pr -cz

1976. május 29.

junius 1-én, kedden 20.05-kor kezdődik a kisfilmek a nagyvilágból című összeállítás, amelyben többek között a változó ázsia olasz dokumentumfilm-sorozat 9. részét vetítik, egy különös világ címmel. ez az epizód indonéziába kalauzolja el a nézőket, abba az országba, amely nemcsak jelentős kereskedelmi központ napjainkban, hanem találkozóhelye különböző népek különböző kulturájának, civilizációjának is. az ellentétektől terhes világgal szemben mintegy ellenpéldaként ott áll bali szigete, ahol még az érintetlen természet, a környezetszennyezéstől mentes világ fogadja a látogatókat.

junius 2-án, szerdán 18.15-kor ácsok, ácsok címmel dokumentumfilm pereg erről a látszólag nagyon is egyszerű munkáról, amelynek szépségeire, érdekességére maguk a munkavégzők hívják fel a figyelmet. 20.05-kor férfi civilben címmel magyarul beszélő színes szovjet film kerül képernyőre. a történet a második világháború éveibe kalauzolja a nézőket, a fasiszta megszállás korszakába, amikor a főzereplő elvállalja az ellenség titkainak kifürkészését és, mint a felkérő szolgálat tisztje áll munkába. a második műsorban 20.01-kor a százok című sorozatból az első vihar című epizódot ismétlik. / folyt. köv./

- 3 -

bb 3. / mit igér ... folyt./-ju

junius 3-án, csütörtökön 20.05-kor kezdődik Lev tolsztoj: háboru és béke című regényének magyarul beszélő angol televíziós változata. az amerikai, majd a szovjet filmfeldolgozásból megismert monumentális tolsztoj mű új adaptációja az eddigiek közül a leghüségesebb, viszonylag ez követi a maximális pontossággal a regényfolyam gazdagságát. a második műsorban 21.55-kor mihail zoscenko: kék könyv című tévéjátékát vetítik, a főbb szerepekben : komlós juciival, rajz jánossal, farkas zsu-zsával, hüvösvölgyi ildikóval, dancsházi hajnallal és másokkal. a játék lényegében a szatira kegyetlen eszközeivel száll szembe a néhol még felelhető bürokráciával, harácsolással, s egyáltalán az emberi butasággal. a 30 -as évek szovjet világát idéző szórakoztató produkció rendezője csányi miklós.

junius 4-én, pénteken 17.00 órakor a győri városi sportcsarnokból közvetítik a magyarország-csehszlovákia női kézilabda mérkőzést. a költészet percei című sorozatban axix. századi klasszikus bolgár költő, hriszto botev verseit mondja juhász jácint. a nyári turistaszézon küszöbén, a megélenkülő idegenforgalom jegyében tájékoztatja a nézőket 18.20-kor a mindenki közlekedik című műsor, amely azt kutatja, hogyan lehetne balesetmentessé tenni a ,, csucsidőben,, az utakat. 21.05-kor szép magyar tánc címmel új sorozat indul, amely híres, sok helyen ma már csak hagyományokban élő táncaink felkutatására, népszerűsítésére vállalkozik. elsőként a galgai karikázót ismerhetik meg a nézők az építők vadrózsák táncgyűjtésének tolmácsolásában. zsoldos péter neve jól ismert a hazai tudományos fantasztikus olvasmányok kedvelői előtt. most 21.10-kor a feladat című könyvből készült tévéjáték vetítését kezdi meg a televízió, amelyet három részben láthatnak a nézők. a világűrben bolyongó űrhajó sorsát követi a mű, négy ember erőfeszítését, hogy visszatérjenek a földre. a történet nem annyira a műfaj látványosságával kíván hatni, mint inkább az emberi pszichológia oldaláról közelíti meg a nem mindennapi helyzet nagyon is reális problémáját. a rendező várkonyi gábor, a főbb szereplők:rajhona ádám, paláncz ferenc, kiss jenő, fodor tamás és szigeti andrás. a dizlettervező drégely lászló, a jelmeztervező hruby mária. a második műsorban 20-01-kor a hálátlan-ság című magyarul beszélő finn filmet sugározzák. főhőse egy csinos háromgyermekes fiatalasszony, akinek boldogsága mégis tragédiába torkollik, hiszen szemet vet rá a falu ura. a zsigmondi boris sorozat 21.40-kor a goldmann györgyről forgatott produkcióval folytatódik.
/ folyt. köv./

bb 3. / mit igér ... 2. folyt./-ju

junius 5-én, szombaton az ,, unokáink is látni fogják,, sorozatban ezúttal a pályaudvarokról lesz szó, azokról az épületekről, amelyek a városba érkezőket először fogadják és sokszor meghatározzák az egy-egy városról kialakított képet. az adásidő 13.50. 15.30.-kor a születésnép című sorozat első epizódja jelentkezik. ebben a magyar uttorő szövetség megalakulásának 30. évfordulója alkalmából tartott diszünnepség nyitányáról adnak tudósítást. 20.20-kor a columbo sorozat új epizódja után, 21.30-kor walton: a medve című kétszemélyes tévéoperája kerül színes feldolgozásban képernyőre.

junius 6-án, vsárnap 16.55-kor az uefa ifjúsági labdarugó torna döntőjén lesznek ott a kamerák a népstadionban. a közvetítést az intervizió és az euróvizió is átveszi. 18.00 órakor ,, do-re, mi , fa...,, címmel egy ulanbatori zeneiskolába invitálnak a televízió munkatársai. a horizont szerkesztőség gondozásában. este 20.35-kor jerome kilty a ,, kedves hazug,, című kétrészes játékát közvetítik a nemzeti színház művészeinek előadásában, felvételtől. a marton endre által rendezett produkció lukács margit és major tamás tolmácsolja. /mti/

bb 4. ,, a tudományok fényes otthona,, - kétszáz éves az egri spekulá

vid/kz-ju hgy

1976. május 29.

jelentős esemény évfordulójának méltatására készülnek egerben. kétszáz évvel ezelőtt 1776-ban épült fel a nagymultu iskolavárosban az akkor Európában ugyszólván egyedül álló spekulá. a csillagvizsgálóval is felszerelt mintegy ötven méter magas torony az akkor legkoszerűbb berendezéseket kapta. kazinczy ferenc 1789. évi egri látogatására emlékezve azt írta: ,, a csillagászati és mathézisi eszközök többnyire londonból hozattattak 9114 rajnai forintért, mutatják mit lehetett volna ezen minden hazai példákat felülmúló igyekezettől reményleni, ha az építetők szándéka nem hátráltattott volna,,. az író az akkori hatóságok megnemértésére, az egri egyetemi terv megbuktatására utal.

/ folyt. köv./

0

bb 4 / ,, a tudományok ... folyt./-ju

az egri csillagvizsgáló berendezésének irányítása helyl
miksa asztronómus nevéhez fűződik, aki a legrangosabb ki-
fejezésekkel: ,, a tudományok fényes otthona,, ,, magyarország-
nak disze, ékessége,, ,, illetve a nagyszerű tudományos intéz-
ményt. az értékes műszerek berendezésével egyidejűleg az egyik
teremben karrarrai márványból rakták ki az ugynevezett dél-
vonalat, amely csillagászati szempontból párját ritkítja euró-
pában. ennek a dél-vonalnak az a jelentősége, hogy a terembe
egy adott nyíláson át bevágódó napsugár a kövezeten ovális, fényes
foltot idéz elő, és ez a fényfolt a kör forgása következtében
nyugatról kelet felé haladva átszeli a márványcsíkot és mikor
annak a közepére ér, akkor van egerben valódi dél. följegyezték,
hogy abban az időben ennek a dél-vonalnak a pontos jelzése alap-
ján szólt meg egerben az épület harangja, jelezve a város la-
kói számára a pontos időt.

a kétszáz éves műszerek és a dél-vonal ma már muzeumi tárgyak-
ként szerepelnek az egri csillagvizsgáló torony magaslati termei-
ben, de jubilál a kilencedik emelet tetején elhelyezett panoráma
periszkóp is, amelyet szintén 1774-ban rögzített a feltaláló, hell
miksa. ez a tükrös vetítőkészlet ma is működik, és általa egy
bizonyos pontból betekinthező a város nagyobb része. /mti/
-.-

bb 5. / együttműködési megállapodást kötöttek veszprém tudományos
intézményei

vid/kz-ju hgy

1976. május 28.

együttműködési szerződést írtak alá veszprém tudományos
intézményeinek vezetői. a magyar ásványolaj és földgázkísér-
leti intézet, a műszaki kémiai kutató intézet, a nehézipar-
ri kutató intézet a veszprémi vegyipari egyetem a megállapodás
értelmében a következő öt esztendőben kölcsönösen segíti egy-
más tudományos munkáját. közösen használják a nagyműszereket,
így feleslegessé teszik a párhuzamos nagyértékű vásárlást, beru-
házást. összehangolják azokat a tudományos kutatásokat, amely-
nek az országos távlati tudományos kutatási terv részei - így
elsősorban az alumíniumipari, a petrokémiai, kutatásokat,
a biológiailag aktív vegyületek kutatását, valamint a
környezetvédelmet szolgáló tudományos munkát. /mti/
-.-

- 6 -

bb 6. csucsforgalom a sión

vid/kz-ju hgy

1976. május 29.

a földuzzasztott sió-csatornán a balatonfüredi hajógyár,
a mahart és a vízügyi szervek megkezdték a különféle uszójár-
műveik vezénylését. a dunáról számos uszójár egységet juttat-
nak a balatonra, a magyar tengerről pedig utnak indítják a du-
na irányába a balatoni hajójavitókban felújított egységeket és
a balatonfüreden épített hajókat.

rövidesen eljut állomáshelyére a 300 lóerős új jégtörő-
hajó. a vontatónak is használható motoros szegedi állomás-
helyel, a tiszta alsó szakaszán teljesít majd szolgálatot. ugyan-
csak utban van a tiszta felé a ,, füred,, tanyahajó, amely szol-
nok közelében állomásozik majd.

a dunára zsilipelik át a bkv 100 személyes utasszállító
hajóját és bajára tart egy 500 tonnás kőszállító uszály is.

a június 12-ig fennálló balaton-duma közötti hajózható
viziutat kisebb turahajók is igénybe veszik. /mti/
-.-

bb 7. az észak-déli metro építése miatt

i -don/gk-ju pr -cz

1976. május 29.

június 1-től várhatóan június 18-ig a villamosok az üllői ut
és az ecseri ut kereszteződéséig közlekednek. a 13-as villa-
mosok utyonalát kettéosztják: a 13/a jelzésűek az örs vezér
tértől az üllői utig, a 13/b jelzésűek pedig az üllői uttól
a pesterzsébeti végállomásig járnak. az 51-es és az 51/a villa-
mosok szintén az üllői ut - ecseri uti kereszteződésig közle-
kednek. a 13/a, a 13/b, az 51- és az 51/a jelzésű villamosokról
a kereszteződésben át kell szállni. /mti/
-.-

- 7 -

bb 8. hétfőn Lottó jutalom sorolás 1260 nyereménnyel

i kf/tm-ju ie -cz

1976. május 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn a népstadion sajtótermében rendezte a Lottó májusi jutalom sorolását. a húzásokon a 20. játék hét szelvényei között összesen 1260 tárgyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: két üdülőtelek felépített faházzal, balatonszabadi-sóstón, két zsiguli személygépkocsi lakókocsival.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint június 4-én tarcalon, 11-én debrecenben, 18-án decsen, 25-én pedig egercsehiben húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait. /mti/

-.-

bb. 9. póru jár csomagtolva) - egyévi és négyhónapi szabadságvesztés

i/bc/zsu/rj pr -cz

1976 május 29.

állandó munkaviszonyát megszüntette, majd az országban csavargott, éjszakáit pályaudvarokon töltötte a 22 éves, büntetett előéletű ihász józsef. egy napon hajnaltájban a keleti pályaudvari metro aluljáróban szóba elegyedett egy külföldi csoport két tagjával. közülük az egyik bőröndjét ihász és társa mellé tette, jelezve hogy mindjárt visszajön. ezt viszont ihász és társa nem várta meg, a bőröndöt eltulajdonította, és azzal felszállt a győrbe induló vonatra. a fülkében megnézték a csomag tartalmát, amelyben ruhaneműeket találtak. ihász társával szemben a rendőrség a pályaudvaron intézkedett, és leszállította a vonatról. a zsákmánynak csak rövid ideig örülhettek ihász, mert győrtől őrizetbe vették.

a központi kerületi bíróság ihász józsefet egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. a döntést az ügyész tudomásul vette, abban ihász is megnyugodott, így az ítélet jogerős. /mti/

-.-

-8 -

bb.10. jubileumi uttörőbélyeg

i kf/gk/p ie

1976. május 29.

egy hét múlva, június 5-én a magyar uttörők szövetsége megalakulásának 30. évfordulójáról 1 forintos bélyeg kiadásával emlékezik meg a posta.

a jubileumi uttörőbélyeg gebora eszter iskolai tanuló terve alapján négy színű ofszetnyomással a pénzjegynyomdában készült. a bélyegen az uttörőjelvény és egy 30-as számban az uttörőélet különböző jelenetei láthatók. /mti/

-.-

bb.11. átadás előtt a belváros új telefonközpontja

i kf/tm/p ie -cz

1976. május 29.

a beloiannisz híradástechnikai gyár szerelői a befejező munkáknál tartanak, hétfőn felajánlják átvételre a belváros új telefonközpontjának gépeit. utána a gondos, alapos postai műszaki vizsgálat következik, s várhatóan július második felében üzembehelyezik a 24.000 állomásos crossbar-központot.

nagy szükség van már az új központra, hiszen a csaknem fél évszázados előregedett, elhasználdott gépek pótlására, korszerűsítésére régóta nem volt lehetőség. ezért az V. kerület többségének és a IX. kerület egy részének telefonforgalmát lebonyolító régi központ már csak a szakemberek legnagyobb erőfeszítésével működhetett. a zsúfolt belvárosi hálózat - a telefonközpont centrális helyzete miatt - kedvezőtlenül hatott az egész főváros telefonforgalmára. a telített központba, évek óta nem tudtak új előfizetőt bekapcsolni, csak úgy, hogy a látványos központ 2800, a teréz központ is 600-700 állomást adott a belvárosi telefon-előfizetőknek.

a 24.000 állomásos új főközpont üzembehelyezése sem egyszerű, hiszen a régiből üzem közben kell átkapcsolni 19.000 állomást - ezért a belvárosi előfizetők többségének telefonszáma is megváltozik majd -, és „hazakerülnek”, a látványosi és a teréz központ számai. az átkapcsolásról - amely miatt egy-egy előfizető legfeljebb 1-2 óráig lesz telefon nélkül -, valamint a számcseréről előre értesíti a posta az érdekelteket. ezenkívül valamennyi budapesti telefonelőfizetőnek megküldik a belvárosi jegyzéket.

∠ számváltozási

/folyt köv ./
8.00/ps

-9-

7. 9. 23

bb.11. átadás előtt....folyt/p

az új telefonközpont állomásainak többségét tehát a régi előfizetők foglalják le, ezért továbbra is korlátozottak a bővítési lehetőségek, s csak a legsürgősebb, legindokoltabb közületi igényeket tudják majd kielégíteni; de ha bővítést nem is jelent - nagyobb forgalomteremtő képességével, az időmérés és a távhívás bevezetésével gyorsabb, minőségileg jobb szolgáltatást nyújt, s várhatóan javítja majd az egész főváros telefonforgalmát.

a belvárosi távbeszélő üzem személyzete már az új épületben dolgozik, a régiben a központi táviró hivatal és a 4. számú postahivatal bővül az igényeknek megfelelően. az új központban kap helyet a posta országos tudakozószolgálat és távközlési tájékoztató osztálya is. a tájékoztatási osztályon az első emeleten 24- a belföldi távolsági és a nemzetközi telefonbeszélgetésekre egyaránt alkalmas - telefonfülke kap helyet, s lesznek nyilvános telex-állomások is. a központ épülése előtt a martinelli téri oldalon fülke-sort állítanak fel helyi és távhívásra egyaránt alkalmas 28 nyilvános telefonkészülékkel.

a központ üzembehelyezésével megváltozik a telefonforgalom rendje is. a belvárosban is bevezetik a beszélgetések időszámlálását, az v. kerület valamennyi nyilvános készüléke is csak 3 perces beszélgetést engedélyez, majd egy forintért - s a központba kapcsolt telefonállomásokról időkorlátozás nélkül működik a hazai és a külföldi távhívásokra.

a belváros központ átadásáig megjelenik a közületi előfizetők 384 oldalas, 85.000 adatot tartalmazó új telefonkönyve, amelyben egyébként a belvárosi előfizetők új, élő, számai, sőt a teréz központ korszerűsítésével kapcsolatos augusztusi számváltozások is benne lesznek./mti/

-.-

bb.12. modellkísérletek segítik a korszerű növényvédőszer gyártást - új módszer a nitrokémiánál

vid/kz/p hgy

1976. május 29.

hazánk legnagyobb növényvédőszer gyárában, a fűzfői nitrokémiánál, a termelés bővítése és a választék növelése mellett, egyre nagyobb gondot fordítanak a különböző vegyszerek minőségének javítására is. a felhasználás hatékonyságát ugyanis, a jó alapanyagok mellett, az is meghatározza, hogy a növényvédőszer milyen gyorsan és milyen mértékben oldódik a vízben, nem ülepedik-e le a permetező berendezésekben, ezzel elzárja azokat.

/folyt köv ./
8.05/p

-10-

F. 9.02

bb.12. modellkísérletek....folyt/p

fontos tulajdonsága még a tapadás, a gyors felszívódás is. mindez már nem a korszerű hatóanyag függvénye, hanem a felolgozás módjának és az ugynevezett hordozóanyag megválasztásának. a formázás - a hatóanyag kész terméké alakítás - továbbfejlesztéséhez az nszk alpine cégtől kísérleti modellüzemet vásárolt a nitrokémia. a modell üzem teljes egészében utánozza a már működő nagyüzemet, és az ott lejátszódott reakciókból egyértelműen lehet következtetni a várható nagyüzemi eredményekre is. így egy-egy hatóanyag formázási technológiáját, kikísérletezhetik anélkül, hogy a nagyüzem termelését egyetlen percre is zavarnák, vagy megállítanák./mti/

-.-

bb.13. a budapesti és taskenti orvosegyetem együttműködése

i mir/fe/p pr -cz

1976. május 29.

egyre erősödnek a magyar-szovjet egészségügyi kapcsolatok. legutóbb - dr. antoni ferenc rektor vezetésével - a semmelweis orvostudományi egyetem küldöttsége tett látogatást az üzbég szovjet szocialista köztársaság fővárosának orvostudományi egyetemén. a megbeszélések eredményeként a két egyetem rektora szerződést írt alá az oktatók és hallgatók cseréjéről, illetve a kölcsönös információcseréről. az egyezmény értelmében a budapesti és a taskenti orvostudományi egyetem oktatói előadásokon számolnak be egymásnak orvostudományi kutatásaikról és azok alkalmazásáról, s rendszeresen kicserélik véleményeiket, tapasztalataikat a társegyetemen látottakról. a hallgatók cseréjének keretében - a nyári gyakorlatok idején - évente 20 magyar orvostanhallgató taskentben, 20 üzbég orvosjelölt pedig budapestben vesz részt szakmai gyakorlaton.

a sote küldöttsége taskenti látogatása alkalmával egyebek között megtekintette a társegyetem kórbonctani, biokémiai, anatómiai intézetét, sebészeti és stomatológiai klinikáját. ezzel kapcsolatban külön említésre méltó, hogy a taskenti orvosegyetemen több mint 7000 orvosjelölt tanul; kétszer annyi, mint a budapesti semmelweis orvostudományi egyetemen. a taskenti egyetemnek ugyanakkor külön gyermekgyógyászati kara is van, sebészeti klinikáján pedig szervátültetésekkel is foglalkoznak, amelyekhez nagy apparátus és modern eszközök állnak rendelkezésre. s mint kiderült, több taskenti egyetemi oktató ismeri a magyar kutatók munkásságát: személyes kapcsolataik továbbfejlesztése érdekében öt magyar professzornak küldtek dedikált könyvet a delegációval.

/folyt köv ./
8.10/p

-11-

F. 9.45

bb.13. a budapesti.....folyt/p

a látogatás alkalmával a semmelweis orvostudományi egyetem kisz- és a taskenti egyetem komszomol-szervezetének képviselői megállapodtak abban is, hogy diákjaik már az idén kölcsönösen részt vesznek a magyar, illetve a szovjet építőtáborok munkájában./mti/

-. -

bb.14. májusi kukoricatörés csongrádban - egy évben két nemzedéket nevelnek

vid/p kz hgy

1976. május 29.

a szegedi gabonatermesztési kutató intézet tudományos munkatársai nagyhozamu, gépi betakarításra alkalmas, jó ellenállóképességű hibridkukoricák kinemesítésén fáradoznak. az ezekhez szükséges tenyésztési alapanyagok, az ugynevezett vonalak előállítása 6-8 évet venne igénybe. ezt az időt azonban a felére csökkentik, mert évente két generációt nevelnek. az idei első nemzedék már „felnőtt”, az intézet csongrád megyei, kishomori telepén. az üvegházban télen vetett magból fejlődött növények május végére csöveket érleltek. a termések törése után mindjárt a tenyészterekben szabadföldre került a mag, amelyből a második generációt nyerik majd az őszi betakarításkor. a tenyészterti nevelés lehetőséget nyújt a szigorú szelekálásra, a legjobb tulajdonságokkal rendelkező kukoricatörzsek kiválasztására.

a kutatás feltételeinek további javítására, a tenyésztési alapanyagok nagyobb arányú előállítására az intézet szegedi központjában újabb üvegház építését kezdték meg. ez olyan korszerű lesz, hogy benne tetszés szerinti hőmérsékletet és fényviszonyokat tudnak teremteni. a kukorica ugyanis fejlődésének bizonyos időszakában rendkívül fényigényes. az üvegházat úgy szerelik fel, hogy a nemesítés követelményeihez igazodó mesterséges megvilágítást kaphassanak a növények a téli időszakban. /mti/

-. -

8.15/p

-12-

fi 9.46

bb.15. magyar építésügyi küldöttség utazott az ensz vancouveri világkonferenciájára

k sb/s/p ie hgy

1976. május 29.

dr. szabó jános építésügyi - és városfejlesztési minisztériumi államtitkár vezetésével szombaton elutazott a kanadai vancouverbe az ensz emberi települések/világkonferenciájára / habitat/ részt vevő magyar küldöttség. a világtalálkozón mintegy 140 ország és számos nemzetközi szervezet küldöttsége vitatja meg a településfejlesztési és városgazdálkodási tapasztalatokat, a lakásépítés műszaki fejlesztésének eredményeit és a nemzetközi együttműködés kibontakoztatásának programját. magyarországtól aktívan részt vett a világkonferencia előkészítésében./mti/ /fejlesztésével foglalkozó

bb.16. dr. polinszky károly,

tm/p hgy

1976. május 29.

oktatási miniszter vezetésével delegáció utazott a törökországi rákóczi ünnepekre danisman török kulturális miniszter meghívására. az ünnepek keretében rákóczi emlékkiállítás nyílik rodostóban. /mti/

-. -

bb.17. sátrat bontottak a vándorméhészek - könnyítették a kaptárak terhét

vid/p hgy

1976. május 29.

csorog az akácméz, napok óta pergetnek a méhészek vándorutjuk első állomásán, az alföldi akácosokban. a bőséges hordási lehetőséget csak részben tudták kihasználni a bogarak a hűvös, szeles idő miatt. voltak azonban olyan napok, főleg a duna-tisza közén, amikor 15-18 kilogramm nektárral súlyosodtak a kaptárak. a beérett, illatos akácméz minőségével is elégedettek a méhészek. a bács-kiskun megyei méhész szakcsoportok mintegy tíz vagonnyit értékesítenek az első pergetésből. a hét végén a „könnyített”, kaptárakkal továbbálltak a vándorméhészek, hogy a most virágzó felvidéki akácosokban újra sátrat verjenek. /mti/

-. -

9.15/p

-13-

fi 9.50

bb.18. csaknem tizezer vagon mezőgazdasági termék a szabolicsi kiegészítő gazdaságokból - kistermelők megyei tanácskozása vásárosnaményban

vid/p hgy

1976. május 29.

hogyan lehetne még több és minőségileg jobb mezőgazdasági terméket előállítani a háztáji és kiegészítő gazdaságokban, házi kertészetekben? ez volt a témája a szabolics-szatmári kistermelők megyei tanácskozásának, amelyet szombaton rendeztek vásárosnaményban. a kiegészítő gazdaságok jelentőségét szabolics-szatmárban bizonyítja, hogy az áfész-ek patronálásával működő 128 mezőgazdasági szakcsoportba tömörült több mint tizezer kistermelő évenként saját szükségletén felül még csaknem tizezer vagon vegyes mezőgazdasági terméket, elsősorban gyümölcsöt értékesít, az ebből származó bevételük 80-85 millió forint. a szakcsoportokon kívül még számos szakkör, kertbarát klub is működik a megyében.

a szombati tanácskozáson ismert szakemberek tartottak előadásokat a házkörűli termelés gazdasági és társadalompolitikai jelentőségéről, a kisüzemi termelés helyzetéről és a kereskedelem ezzel kapcsolatos feladatairól, a növényvédőszer és gép-ellátás kérdéseiről, a házi kertek legeredményesebb növényvédelmi munkáiról.

a tanácskozással összefüggésben bemutatót is tartottak a rendelkezésre álló és a háztáji gazdaságokban alkalmazható gépekből, eszközökből, növényvédő vegyszerekből. a tanácskozás résztvevői megtekintettek néhány olyan vásárosnaményi házi kertet is, amelyet nagy hozzáértéssel gondoznak. /mti/

bb.19. a magyarországi református egyház zsinati tanácsának nyilatkozata

tm/p hgy

1976. május 29.

a zsinati tanács örömmel és teljes egyetértéssel köszönti a hazafias népfront vi. kongresszusának nyilvános vitára bocsátott, nagy jelentőségű állásfoglalás-tervezetét. a magyarországi református egyház nevében köszönetet mond azért a nemzeti programért, amely a gazdagabb és szebb emberi élet nagyszerű távlatait tárja az ország minden becsületes polgára elé, és ugyanakkor a fejlett szocialista társadalom építésében összefogásra, tudatos és odaadó részvételre hívja fel a haza minden fiát. /folyt köv ./

10.00/p

-14-

K. 10.50

bb.19. a magyarországi.....folyt/p

a zsinati tanács a maga részéről is kéri és buzdítja a magyarországi református egyház lelkeszeit, presbitereit és híveit a hmf programjában megjelölt célok odaadó munkálására, és köszönetet mond azért a bizalomért, amely a hívő emberek ez irányu törekvését társadalmunkban fogadja. a zsinati tanács őszinte szívvel kíván áldást és sok sikert a hazafias népfront vi. kongresszusának tanácskozásához, amely elé egész népünkkel együtt a hívő emberek is nagy várakozással tekintenek. /mti/

bb.20. színes tetőfedőcserepeket gyártanak békéscsabán

vid/p hgy

1976. május 29.

a békés megyei téglá és cserépipari vállalat békéscsabai cserépgyárában szombaton helyezték üzembe a színes tetőfedő cserépgyártó gépsort. az új technológiával készülő cserepek a szakemberek véleménye szerint - tartósabbak a hagyományos módszerrel készültéknél. a gyár jelenleg barna, piros és fekete színben hozza forgalomba új gyártmányát, de kísérletek folynak zöld és sárga színű cserép gyártására is. az új, festettcserep előre láthatóan mintegy husz-harminc százalékkal lesz drágább a hagyományosnál. az új termék iránt a hazai és külföldi piacon már nagy az érdeklődés. tárgyalások folynak ausztriával, az nszkval és dániával a színes tetőfedő/szállítására. a színes cserépből ebben az évben mintegy hét millió darabot gyártanak. /mti/

--

Áru

bb.21. feldolgozták a 700. tonna parajt a győri hűtőházban

vid/p hgy

1976. május 29.

az országos hűtőipari vállalat győri gyárában szombaton feldolgozták a 700. tonna parajt. a gyár ezzel teljesítette idei parajfeldolgozási tervét, amely 200 tonnával haladta meg a múlt évit. a parajfeldolgozó gépsorok néhány napig még nem állnak le. a gyárnak termelő gazdaságok jó termést takarítottak be, és mintegy 80-100 tonnával túlteljesítik a múlt évihez képest jelentősen megnövelt idei tervet is.

a győrtött feldolgozott parajból a hazai igények kielégítése mellett jelentős exportot is lebonyolítanak. a néhány nap múlva befejeződő gyártást a számoça feldolgozása követi. /mti/

--

10.05/p

-15-

K. 10.50

bb 22. munkakutya bemutató, nemzetközi lovasverseny a szigetközi napokon

1976. május 29.

vid-ju hgy

munkakutya-bemutatóval és nemzetközi lovasversennyel folytatódott szombaton a szigetközi napok eseménysorozata mosonmagyaróváron. a bábolnai, a győri és a mosonmagyaróvári lovasokon kívül szlovákiából is érkeztek sportolók a versenyre. az ifjúsági egyéni és csapatverseny után került sor a felnőtt egyéni díjugratásra. vasárnap látványos fogathajtó versennyel folytatódik a program, majd a felnőtt versenyzők mosonmagyaróvár nagydíjáért küzdenek egyéni és csapatversenyen.

/mti/

--

bb 23. győr-sopron megyei fotósakkör és fotoklub vezetők utaztak az ndk-ba

1976. május 29.

vid-ju hgy

a győr-sopron megyei ifjúsági házakban működő fotoszakkörök és fotoklubok vezetőinek 8 tagú csoportja utazott szombaton a német demokratikus köztársaságba. a győr megyei fiatalok az orwo-gyárban színes dia- és színéskép tanfolyamon vesznek részt. /mti/

--

bb 24. elütötte a kerékpárost

1976, május 29.

fe-ju hgy

kecskemét határában aczél ferenc 28 éves üzletvezető kecskeméti lakos ezemélygépkocsiját az eddigi megállapítás szerint nem a látási- és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és elütötte a vele azonos irányban kivilágítatlan kerékpárján haladó tóth istván 40 éves kovács kecskeméti lakost. a baleset következtében tóth istván a helyszínen meghalt. utasa könnyebben sérült meg. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

--

10.15/ju

- 16 -

F. M. 00

bb 25. magasabb hőértékű lignit - határidő előtt teljesítettek május havi tervüket a visontai bányászok

vid bh hgy

1976. május 29.

a visontai bányászok kimagasló termelési eredményeket értek el májusban. a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemének dolgozói szombaton reggel bejelentették, hogy e havi termelési tervüket - három nappal korábban - teljesítették. javult a felhozott lignit minősége, ennek következtében az előttnál tíz százalékkal magasabb kalória értékű fűtőanyagot szolgáltatnak rendszeresen a szomszédos gagarin hőerőmű részére. ez azért jelentős, mert viszonylag kevesebb, de magasabb hőértékű szén felhasználásával tudta előállítani a gagarin hőerőmű a tervezett villamosenergia mennyiséget.

a feladatok nagyságára jellemző, hogy visontán az ország legnagyobb és legkorszerűbb külfejtéses bányáüzemében ebben a hónapban több mint félmillió tonna lignitet termeltek és naponta átlagosan 19.650 tonna fűtőanyagot hoztak felszínre. ezzel egyidejűleg májusban 3.700.000 köbméter földet távolítottak el a szén terheiből, ami azt jelenti, hogy naponta jóval több mint százezer köbméter földet kellett megmozgatniok és ezzel újabb bányaművelési csúcst állítottak fel visontán.

a visontai bányászok kimagasló termelési eredményeihez a gondos munkaszervezés mellett döntően hozzájárult a bányász és az erőmű példás együttműködése. a gagarin hőerőmű ugyanis a visontai szén felhasználásával naponta többmillió forint értékű villamosenergiát termel, így a fűtőanyag-ellátás akadozása egyetlen napon is súlyos károkat idézne elő. éppen ezért visonta két ipari nagyüzemének vezetői ugyszólván percnyi pontossággal tudnak egymás terveiről, esetleges problémáikról és ennek figyelembevételével kölcsönösen tudnak hatni a nyersanyagtermelésre, illetve a villamosenergia-előállításra.

ennek a példás együttműködésnek az eredménye, hogy május hónapban zavartalan és egyenletes volt visontán mind a széntermelés, mind pedig a villamosenergia-előállítás. /mti/

--

- 17 -

10.50 bh

F. M. 10

bb 26. ismét teljes műszak a csongrádi földeken - palántázó-
gépek serege dolgozik a szegedi határban

vid bh hgy

1976. május 29.

csongrád megyében a kiadós és sokat érő májusi csapadék után szombaton felmelegedett a levegő s napfényben fürdő határban újból teljes erővel láthattak munkához a mezőgazdaság dolgozói. a 4.300 hektáros szegedi tájkörzetben a legsürgetőbb teendő a fűszernövény ültetésének a befejezése. a cél az, hogy a még hátralévő területen két héten belül földbe kerüljenek a paprikapalánták. a gazdaságok valósággal versengenek az idővel. mindenütt megszervezték a nyújtott műszakot és szombatvasárnapokon sem tartanak pihenőt. a palántanevelő kertészetek, a fóliaházakban folyamatosan szedik a palántákat és a fogatok egymást váltva hordják a szaporító anyaggal megrakott ládákat az ültetőkhöz.

a tájkörzet legnagyobb fűszerpaprika termelő gazdaságában, a szegedi új élet tsz-ben szombaton tucatnyi géppel tüzdelték ki a palántákat. gépek serege dolgozott a röszei kossuth és több más nagyüzem tábláin./mti/

bb 27. a kolumbiai kp küldöttségének látogatása

tm-ju hgy

1976. május 29.

az mszmp központi bizottságának meghívására május 27-29. között látogatást tett hazánkban a kolumbiai kommunista párt küldöttsége, alvaro vasqueznek, a politikai bizottság tagjának, a kb titkárának vezetésével. a küldöttséggel megbeszélést folytattak dr. berecz jános, és kozári józsef, az mszmp kb osztályvezetői. az elvtársi, az internaconalista barátság légkörében lezajlott találkozón megvitatták a két párt tevékenysége, a nemzetközi helyzet és a munkásmozgalom időszerű kérdéseit. megerősítették, hogy a két testvérpártnak a proletár-internacionalizmus elveire épülő kapcsolatait tovább fejlesztik. /mti/

11.20/ju

- 18 -

bb 28. / változások a villamosközlekedésben

fe-ju hgy

1976. május 29.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy június 1-én üzemkezdettől az észak-déli metróvonal építésével kapcsolatban az üllői ut-ecseri uti csomópont vágányhálózatának átépítése miatt a 13-as jelzésű villamos kettéosztva közlekedik.

a 13-as jelzésű villamos üllői ut -pacsirta telep között, a 13/a jelzésű villamos üllői ut-örs vezér tere között közlekedik. üzemidő : az első 13-as jelzésű villamos pacsirta telepről 4 óra 10 perckor, az utolsó 23.10 órakor indul üllői utról az első kocsi 4.40, az utolsó kocsi 0 óra 25 perckor indul.

az első 13/a jelzésű villamos az örs vezér tere felől, 4 óra 20 perckor, az utolsó kocsi 0 óra 03 perckor indul. az üllői utról az első kocsi 4.40-kor indul az , utolsó kocsi 23.40 órakor indul. a 13-as jelzésű villamos utvonalának kettéosztása miatt mind a pacsirta telep, mind az örs vezér tér felől megkezdett utazásnál a 13-as jelzésű villamoson kezelt vonaljegyvet, az üllői uti átszállás után a számkocka nélküli végén utazásra érvényesíteni kell.

az 51-es, 51/a jelzésű villamosok lerövidített utvonalon pestlőrinc, vörösfény utva, illetve használtcikk piac-üllői ut között közlekednek. üzemidő, az első 51-es jelzésű villamos, pestlőrinc vörösfény utcától 4 órakor indul, az utolsó 0 óra 25-kor. üllői uttól, az első kocsi 3 óra 20-kor az utolsó kocsi 23.45 órakor indul. az első 51/a jelzésű villamos a használtcikk piactól 4 óra 15 perckor indul, az utolsó 0 óra 15 perckor indul. az üllői uttól az első kocsi 3 óra 55 perckor indul, az utolsó kocsi pedig 23.55-kor.

a 23/a jelzésű villamos a közvágóhid-delej utca között közlekedik. a közvágóhídtól az első kocsi 6.18 -kor, az utolsó 8 órakor, illetve 14.18 és 18 órakor indul. delej utcától az első kocsi 6 órakor, az utolsó 7.42 órakor, illetve 14 óra és 17.42 órakor.

ugyancsak június 1-én üzemkezdettől a x. kerület kőbánya városközpont építési munkái miatt a 36-os jelzésű villamos baross tér-akna utca között közlekedik. utvonala: zalka máté térrig változatlan, majd körösi csoma sándor ut-jászberényi ut-maglódi ut-akna utca végállomás. üzemidő: akna utcától az első kocsi 4.45-kor, az utolsó kocsi 19.10-kor indul. baross tértől az első kocsi 5 órakor, az utolsó 19.40-kor indul.

/ folyt. köv./

11.30/ju

- 19 -

nos

bb 28. / változások ... folyt./-ju

junius 3-án 20 órától junius 4-én 4 óráig a x. kerület
ültői uton végzendő vágányépítési munkák miatt a 42-es,
az 50-es és az 52-es jelzésű villamosok helyett könyves
kálmán körut és száva utca között villamos viteldijjal
autóbuszokat közlekedtet. /mti/

-.-

bb 29. görög békemozgalmi küldöttség budapesten

fe-ju hgy

1976. május 29.

az országos béketanács meghívására szombaton budapestre
érkezett az ujjászervezet görög békemozgalom kéttagú küldött-
sége. georges jordanidis tábornok parlamenti képviselő a görög
béke és enyhülési tanács, valamint a ciprusi szolidaritási
bizottság elnöke és tassos egolfopoulos ügyvéd, a görög de-
mokratikus jogász szövetség elnöke, a békemozgalom alelnöke
szombaton látogatást tett az országos béketanácsnál, ahol
mód péter alelnökkel és sebestyén nándorné főtitkárral megbe-
szélést folytattak a két békemozgalom tevékenységéről, az
együttműködés kiszélesítésének lehetőségeiről. /mti/

-.-

bb 30. aranylakodalom szolnokon

vid-ju hgy

1976. május 29.

ötvenedik házassági évfordulóját ünnepelte szombaton
szolnokon bohács lajos 76 éves földműves és felesége beré-
nyi erzsébet. a városi tanács házasságkötő termében megüji-
tották a félévszázaddal ezelőtt tett fogadalmukat. a ma is
jó egészségnek örvendő jubiláló házaspárt négy gyermeke,
hét unokája és három dédunokája köszöntötte családi kör-
ben. /mti/

-.-

11.35/ju

1210

- 20 -

bb.31. használtak a májusi esők a fejér megyei vetéseknek

vid/p hgy

1976. május 29.

példamutató szervezettséggel dolgoztak az idei tavaszon a
fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemek. ennek köszönhető, hogy
már teljes egészségben sikerült „behozniuk”, a késői kitavaszkodás
okozta háromhetes késést. meggyeszerzte időben végeztek a tavasziak
vetésével, a májusi esők használtak a határnak, felüdültek, roha-
mos fejlődésnek indultak a vetések. az idei időjárás azonban
nemcsak a vetéseknek kedvezett, hanem a különböző növényi és ál-
lati kártevők elszaporodásának is. szinte alig van olyan kárte-
vő, amely ne fordulna elő a növényvédő szakemberek idei listáján.
meggyeszerzte erőteljesen megindult a védekező hadjárat. a fejér
megyei növényvédő állomás szakemberei napra kész jelentéseket ad-
nak a fertőzöttségről, s tanácsokkal segítik a gazdaságok szakem-
bereit.

a megyében egyébként már befejezéshez közeledik a palán-
tázás is. már csak egy-két helyen végzik a dinnye és az uborka
palánták kiültetését. végefelé közeledik a lucerna és a pillan-
gósok betakarítása is. eddig nyolcvan százalékban végezték el
ezt a munkát. /mti/

-.-

bb.32. tovább bővül a szakszervezetek jogköre

i sl/fe/p ie hgy

1976. május 29.

a minisztertanács módosította a munka törvénykönyve vég-
rehajtásáról szóló egyes rendelkezéseket és ezzel tovább bővült
a szakszervezetek jogköre, s egyben nő a szakszervezeti bizal-
miak hatásköre, az üzemi demokrácia tovább szélesedik.

mint ismeretes, a munkajogi szabályok eddig is széles körű
jogokat biztosítottak a szakszervezeteknek. a dolgozók élet-
és munkakörülményeivel kapcsolatos kérdéseket csak a szot-tal,
illetve az érintett szakmai szakszervezettel egyetértésben lehet
szabályozni. a vállalatoknál a kollektív szerződés csak akkor lép-
het életbe, ha azt a szakszervezeti tanács titkára is aláírja, a
vállalati szakszervezet egyetértése szükséges a munkavédelmi
szabályzat megállapításához, a szakszervezeti szerv dönt a vál-
lalati szociális és kulturális alapok felhasználásának módjá-
ról. /Folyt. köv./

12.05/p

1220

-21-

bb.32. tovább bővül....folyt/p

a most megjelent minisztertanácsi rendelet egyetértési jogot biztosít a vállalati szakszervezeti szervezetek az egyes dolgozók ügyeiben, tehát egyes eseti intézkedésekben is. ezen túl szakszervezeti egyetértés szükséges a dolgozó személyi alappérének megállapításához, miniszteri vagy magasabbszintű kitüntetésére vonatkozó javaslat elkészítéséhez valamint jutalmazásához, fizetett rendkívüli szabadságban vagy jutalomszabadságban való részesítéséhez, vállalati lakás vagy lakástámogatás, továbbá szociális juttatás adásához. a vállalat szakszervezeti szerve ezeknek a jogait általában a szakszervezeti bizalmi, illetve főbizalmi útján gyakorolja, vagyis a szakszervezetek xxiii. kongresszusán elfogadott, új alapszabálynak megfelelően lényegesen bővült a bizalmi hatásköre. ha az intézkedésre a vállalat magasabb egységeinek vezetője jogosult, úgy az alsóbb szintű gazdasági vezető és a vállalat illetékes felsőbb szakszervezeti szerve egyetértő döntést alakít ki. lényegében hasonló eljárás szükséges akkor is, ha az egyébként illetékes gazdasági vezető és a szakszervezet illetékesek között nem alakul ki egyetértő vélemény.

a szakszervezeti tisztségből eredő feladatok zavartalan elvégzésének egyik biztosítéka, hogy a közvetlen felsőbb szakszervezeti szerv egyetértése szükséges ha a választott tisztségviselőt más munkahelyre akarják beosztani, ha munkaviszonyát meg akarják szüntetni, s ugyancsak egyetértés kell áthelyezés esetén az új munkahelyének elfoglalására kitűzött időpont megállapításához. ezt az eddig is érvényben lévő munkajogi védelmet a minisztertanács mostani rendelete kibővítette. a jövőben a szakszervezeti tisztségviselő elleni fegyelmi eljárás megindításához is a közvetlen felsőbb szakszervezeti szerv egyetértése lesz szükséges. új intézkedés az is, hogy a védelem nemcsak a megbízatás idejére, hanem annak lejáratá után még további két évig érvényes, kivéve, ha érdemtelenység miatt hívják vissza a tisztségviselőt.

a szakszervezeti jogkör, s egyben a munkajogi védelem bővítése a szakszervezetek felelősségteljes, a párt és a kormány gazdaságpolitikai céljainak megvalósítását segítő, a dolgozók jogait és érdekeit védő és érvényesítő munkájához az eddigiekénél is nagyobb lehetőségeket biztosít./mti/

nek és a bizalminak együtt
-- kell kialakítani és előterjeszteni olyan javaslatot,
-22- amelynek alapján az intézkedésre jogosult felsőbb gazdasági vezető

12.10/p

M80

bb.33.. halálos baleset

tm/p hgy

1976. május 29.

budapesten a x.ker. ujhegyi ut 34.számú ház előtt tóth károly 73 éves egyéni gazdálkodó, budapesti lakos által hajtott lovaskocsit az autóbustól megriadt ló elragadta, s az felborult. a baleset következtében a lovaskocsi hajtója olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt./mti/

--

bb.34. kgst tanácskozás a kozmikus tér kutatásáról és békés-célú felhasználásáról

k jf/fe/p hgy

1976. május 29.

május 17-24 között miskolcon tartotta ix. rendes ülését a szocialista országok kozmikus meteorológiai állandó munkacsoportja, amely az interkozmosz, programjainak megfelelően a kozmikus tér kutatása és békés-célú felhasználása terén megvalósított együttműködésről tanácskozott. az ülésen bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia és a szovjetunió küldöttségei vettek részt.

az értekezleten megtárgyalták a közös munka eredményeit és megállapították, hogy 1975-ben sikerült teljesíteni a műholdas meteorológia és a felső légkör rakétás kutatására vonatkozó terveket. a munkabizottság kiemelte az 1976 májusában sor került kísérletet; a „meteor”-tipusu szovjet meteorológiai műholddal, az egyeztetett tervek szerint az ndk-ban kifejlesztett és elkészített műszerrel a légkör távszondázását kezdték meg. a kísérlet alapot ad a légkör meteorológiai paramétereinek távmérésére kidolgozott módszerek gyakorlati alkalmazására és további tökéletesítésére.

az értekezleten megvitatták a közös kutatások és kísérletek 1976/77-évi terveit./mti/

--

12.20/p

-23-

M80

bb 35. bővül a magyar-szovjet textilgépipari együttműködés
- keserü jánosné nyilatkozata

t jf fe bh hgy

1976. május 29.

keserü jánosné könnyüipari miniszter szombaton hazaérkezett moszkvából, ahol részt vett az inlegmas-76 nemzetközi könnyüipari kiállítás megnyitásán, és tárgyalásokat folytatott n. taraszov könnyüipari- és v. dojenyin könnyü- és élelmiszeripari gépgyártási miniszterekkel a könnyüipar fejlesztési elképzeléseiről, valamint az intertextilmas /a kgst országok textilgépiparát koordináló nemzetközi szervezet/ további munkájáról és fejlesztéséről.

tárgyalásairól az mti munkatársának elmondta: miután a hazai könnyüipar fejlesztéséhez 90 százalékos arányban importgépeket használnak és a külföldről vásárolt berendezések fele a kgst-országokból származik, a hazai ipar messzemenően érdekelt a nemzetközi együttműködésben, amelynek kiszélesítésére jó alkalom kínálkozott a színvonalas moszkvai kiállításon és az időközben megtartott tárgyalásokon. az v. ötéves tervben a magyar ruházatiipar fejlesztésére fordítandó 16 milliárd forintos beruházásból kerekén 2 milliárd forintot költenek olyan szövőgépek vásárlására, amelyeket nemzetközi kooperációval állítanak elő a szovjetunióban. az együttműködésben oly módon vesz részt a magyar ipar, hogy az sztb típusu gépekhez kétféle részegységet szállítanak, s az 1971-75-ös éves részegységexportját az elkövetkező öt évben két és félszeresére fokozzák. az v. ötéves terv időszakában összesen 18 500 alkatrészegységet szállítanak a szovjetunióba, ahonnan korszerű automata szövőgépek érkeznek majd a magyar ipari üzemek felszerelésére. 1976-80. között a baráti országból 1726 szövőgépet importálunk, két és félszeresét az elmúlt öt évben átvett mennyiségnek. ilyen módon lehetővé válik, hogy a már felerészben automatizált iparágban a tervidőszak végére további automatizálásra kerüljön sor: 1980-ig a géppark háromnegyed része újszerű típusokból áll majd.

a tervidőszakban a hazai könnyüipar tovább fokozza a szállítást a szovjetunióba. az elmúlt öt évben - a harmadik ötéves terv időszakához képest - az export már megkétszereződött, 1976-80 között további 40 százalékos felfutást irányoztak elő.

keserü jánosné végül elmondotta, hogy eredményes tárgyalásokra került sor az intertextilmas munkájának fellendítésére; bővítik a kooperációt és a szakosodást, ami a hazai iparfejlesztőknek is új lehetőségeket kínál. /mti/

-.-

- 24 -

12.20 bh

1240

bb 36. meghalt szcruhár jános

vid bh hgy

1976. május 29.

szcruhár jános a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettetje, 81 éves korában elhunyt. temetése, hétfőn május 31-én délután 3 órakor lesz a szarvasi ó-temetőben.

az mszmp szarvasi városi bizottsága

/mti/

-.-

bb 37. közlemény a perui kp küldöttségének látogatásáról

tm bh hgy

1976. május 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1976. május 25-29. között látogatást tett hazánkban a perui kommunista párt küldöttsége raul acosta főtitkár-helyettesnek, a politikai bizottság tagjának vezetésével.

a küldöttséget fogadta gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a központi bizottság külügyi, agitációs és propaganda, valamint ipari-, mezőgazdasági és közlekedési osztályán. találkoztak a hazafias népfront országos tanácsának képviselőivel, és ellátogattak nógrád megyébe.

a teljes nézetazonosság, az elvtársi, internacionalista együttműködés szellemében folytatott megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről, és véleménycserét folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. áttekintették a nemzetközi helyzetet, különös tekintettel a latin-amerikai és a perui helyzetre. kiemelték a latin-amerikai kommunista és munkáspártok havannai regionális értekezletének jelentőségét, a földrész demokratikus átalakításáért folytatott harcban.

/folyt. köv./

- 25 -

12.30 bh

1240

bb 37. /közlemény a perui ... folyt./ bh

megállapították, hogy az erőviszonyok megváltozása a szocializmus, a haladó erők javára, kedvezően hat a nemzetközi élet alakulására. méltatták az szkp xxv. kongresszusának történelmi jelentőségét. aláhúzták a szovjetunió, a szocialista országok, a kommunista és munkáspártok, a nemzetközi munkásosztály, valamennyi haladó erő hozzájárulását az enyhülési folyamat erősítéséhez. hangsúlyozták, határozottan fellépnek az enyhülés ellen irányuló mindenfajta akcióval, szovjet-ellenességgel, és kommunista-ellenességgel szemben.

a perui kommunista párt küldöttsége elismeréssel szólt a magyar népnek a szocializmus építésében elért eredményeiről, az mszmp xi. kongresszusa határozatainak végrehajtásáért folyó munkájáról.

az mszmp képviselői megerősítették, hogy pártunk, dolgozó népünk továbbra támogatja a perui testvérpártot, a nemzetközi imperializmus ellen, az ország mélyreható társadalmi-gazdasági átalakulásáért folytatott forradalmi harcát.

a két küldöttség kifejezte pártjaik szolidaritását, az imperializmus ellen harcoló nemzeti felszabadítási mozgalmakkal, szervezetekkel, népekkel. továbbra is támogatásukról biztosítják a nemzetközi imperializmus külső és belső szövetségesei, a fasizmus, a naokolonializmus ellen, a nemzeti függetlenségért, a demokratikus haladásért küzdő latin-amerikai népeket, mozgalmakat. követelik luis corvalan, victor diaz, jorge munoz chilei, jaime perez uruguayi, julio rojas, antonio maidana, miguel soler paraguayi, valamennyi latin-amerikai bebörtönzött hazafi, kommunista, demokrata szabadonbocsátását, a demokratikus jogok helyreállítását.

a két párt nagy jelentőséget tulajdonít a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egysége erősítésének, a proletár internacionalizmus elvein alapuló összefogásnak, cselekvésnek. elítélik a szakadár erők egységbontó törekvéseit, és annak legdurvább megnyilvánulását, a maoizmust.

megelégedéssel állapították meg, hogy az mszmp és a perui kommunista párt kapcsolatai jók. a perui testvérpárt küldöttségének látogatásajelentősen hozzájárult a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvein alapuló testvéri együttműködés további erősítéséhez.

a perui testvérpárt küldöttsége szombaton elutazott hazánkból. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsúztatta.
/mti/

-.-
- 26 -

12.35 ?x

12.50

bb.38. szabolcs-szatmári pávakörök, hangszerszólisták megyei fesztiválja nyírbélteken

vid/p hgy

1976. május 29.

pávakörök, hangszerszólisták és népdalénekesek kétnapos megyei fesztiválja kezdődött szombaton nyírbélteken. a szabolcs-szatmár megye népzenei kultúráját bemutató hagyományos szeregszemlén 17 községi pávakör lép pódiumra és a programban szerepel még 11 hangszerszólista- és népdalénekes. a zsüri által legjobbnak tartott előadók a vasárnapi gálaesten külön műsorban is bemutatkoznak./mti/

-.-

bb.39. időjárásjelentés

p hgy

1976. május 29.

a meteorológiai intézet jelenti május 29-én 12 órakor:

a nappali felmelegedés erősödik.

a brit-szigeteken, a pireneusi-félszigeten és a szovjetunió európai területének nyugati részén, valamint lengyelországban tulnyomóan borult, esős, hűvös idő van. európa többi része fellett változóan felhős az ég. a hajnali órákban erősen párák, helyenként ködös a levegő, de számottevő csapadékot sehonnan sem jelentenek. a következő 36 órában a kárpát-medencében sem várható számottevő mennyiségű eső.

pénteken nyugat felől fokozatosan hazánk nagy része felett felszakadozott a felhőzet és már csak elszórtan hullott kisebb eső. a szeged, miskolc vonaltól keletre viszont sokhelyen egész nap borult maradt az ég és borsod, valamint szabolcs-szatmár megyében helyenként 10-16 mm eső is esett.

a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 18-20 fok volt, de a tiszaháton 20-22 fokot is mértek. ezzel szemben borsod megye északi részén csak 12-14 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. sokhelyen fújt élénk északnyugati szél. szombat hajnalra 5-11 fokig hűlt le a levegő, mérséklődött a szél és helyenként köd képződött. délelőtti napos idő volt. esőt sehonnan sem jelentettek. 11 órára 16-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14,5 fok volt. ez 3.9 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

/folyt köv ./

12.35/p

-27-

13.00

bb.39. időjárás.....folyt/p

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vize siófoknál 11 órakor 18 fokos volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekszik a felhőzet és szombaton egy-két helyen átfutó záporosó még előfordulhat. a nyugati, északnyugati szél átmenetileg többfelé megélénkül a hajnali órákban erősen párás lesz a levegő, helyenként köd képződik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-24 fok között lesz.

a duna vízállása budapestnél: 308 cm, a vízhőmérséklete: 16,2 fokos.
/mti/

.-.

bb.40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 29-én 13 óráig:

se/p hgy

1976. május 29.

1. a nemzeti színház tervei
2. a budapesti kórus programja
3. tv jövő heti műsora
4. egri csillagvizsgáló
5. együttműködés
6. forgalom a sión
7. metroépítés
8. tárgynyereménysorsolás
9. csomagtolvaj
10. uttörőbélyeg
11. új telefonközpont
12. növényvédőszer kísérletek
13. orvosgyetemek együttműködése
14. májusi kukoricatörés
15. építésügyi küldöttség
16. küldöttség a rákóczi ünnepekre
17. vándorméhészek
18. kistermelők tanácskozása
19. nyilatkozat
20. színes tetőfedőcserepek
21. paraj feldolgozás
22. szigetközi napok
23. fotótanfolyam
24. baleset
25. termelési eredmények visontán

/folyt köv ./
12.45/p

-28-

1400

bb.40. a belföldi....folyt/p

26. mezőgazdasági munka csongrádban
27. kolumbiai kp küldöttsége
28. villamosközlekedés
29. görög küldöttség
30. aranylakodalom
31. fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemek
32. a szakszervezetek jogköre
33. halálos baleset
34. kgst tanácskozás
35. keserűné nyilatkozata
36. meghalt szcruhár jános
37. nyilatkozat
38. pávakör
39. időjárásjelentés
40. hírjegyzék

.-.

bb.41. reich károly kiállítása szekszárdon

vid/p hgy

1976. május 29.

reich károly kossuth és munkácsy-dijas grafikusművész illusztrációiból kiállítás nyílt a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban szombaton. a kiállításon a neves művész negyven eredeti, közte mese, ifjúsági és szépirodalmi illusztrációját, shakespeare művek jeleneteit ábrázoló rézkarcait és a rajzait, továbbá festményeivel megjelent köteteket mutatják be./mti/

.-.

bb.42. komócsin zoltánról iskolát neveztek el hódmezővásárhelyen

vid/p hgy

1976. május 29.

szombaton hódmezővásárhelyen a vendéglátóipari szakközépiskolát, kereskedelmi és szakmunkásképző intézetet, és az iskolakomplexum kollégiumát komócsin zoltánról nevezték el. a korán elhunyt politikus, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége évekig dolgozott hódmezővásárhelyen. komócsin zoltán politikai tevékenységét csongrád megyében kezdte. 1944 őszén mint kereskedelmi szakmunkás hódmezővásárhelyről tért vissza az akkor már felszabadult szegedre, hogy tehetségével, egész életével országunk, népünk ügyét, a szocializmus eszméjét szolgálja.

/folyt köv ./
13.40/p

-29-

1400

bb.42. komócsin zoltánról....folyt/p

az iskolai névadóünnepségen dr. f. kiss zoltán az intézmény igazgatója köszöntötte a vendégeket: apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagját, az országgyűlés elnökét, győri Imrét, a párt központi bizottságának titkárát, dr. Gosztonyi János, oktatási minisztériumi államtitkárt, Somogyi Miklóst, Tóth Szilvesztert, az MSZMP központi bizottságának tagjait, a társadalmi és a közélet több más országos-, Csongrád megyei és Hódmezővásárhelyi vezetőjét. ott volt az ünnepségen Komócsin Zoltán özvegye és családjának több tagja is.

Győri Imre méltatta Komócsin Zoltán munkásságát, a fáradhatatlan, őszinte, szenvedélyes kommunista politikus harcos életét. beszédében arra kérte a fiatalokat, lengyenek méltóak az iskola névadójához. úgy tanuljanak, hogy majdan mint felnőttek, jó hazafiakká, szocialista hazánk értékes állampolgáraivá válhassanak.

Ezután Komócsin Zoltán özvegye, szocialista brigádok, iskolák képviselői kötöttek emlékszalagot az oktatási intézmény zászlajára.

Majd dr. Perjési László, a Csongrád megyei tanács elnöke átadta dr. f. kiss zoltán igazgatónak a diákotthon kollégium-má nyilvánításáról szóló oklevelet. az ünnepség az iskola tanulóinak és a szegedi nemzeti színház tagjainak közreműködésével Komócsin Zoltánra emlékeztető műsorral fejeződött be./mti/

--

bb. 45. háner Józsefnek

hgy/mmé/p hgy

1976. május 29.

a Vasas Szakszervezet volt elnökének Sinkövéti Szombaton - születésének 80. évfordulóján - avatták fel a Pesterzsébeti temetőben. a Vasas Szakszervezet a XX. kerületi párt és tömegszervezetek képviselői, a hajdani munkatársak, a családtagok megkoszorúzták a szakszervezeti mozgalom kiemelkedő személyiségének sírját és elhelyezte a megemlékezés virágait az évig háner József nevét viselő brigádja is./mti/

--

13.45/p

-30-

1410

bb.43. újabb versenykezdeményezések tatabányán - a középtávu tervekről tanácskoztak a város szocialista brigádjai

vid/p hgy

1976. május 29.

Új munkaverseny tömegmértű kibontakozásáról számoltak be a tatabányai szocialista brigádok szombati tanácskozásán. a városi pártbizottság hívta megbeszélésre a település valamennyi üzemből a szocialista kollektívák képviselőit, hogy együttesen vitassák meg, milyen gazdaságpolitikai feladatokat kell megoldaniuk az ötödik ötéves tervben.

A szocialista brigádvezetők sorra elmondották, hogy az elmúlt hetekben tájékoztatták őket üzemük, munkahelyük középtávu terveiről. ezeken az eszmecseréken megbeszéltek az Ikarus Károsszéria- és járműgyár dolgozóinak új versenykezdeményezését és hozzájuk hasonlóan elhatározták, hogy folytatják a felszabadulási munkaversenyt és vállalatokat tettek az ötödik ötéves terv időszakára. elsőként az átlagon felüli teljesítményéről város-szerint ismert Botka István frontmester 90 fős brigádja készítette el az új versenyvállalást, majd a cementgyár, a Komárom megyei állami építőipari vállalat, a hőerőmű és más üzemek dolgozói csatlakoztak a kezdeményezéshez. összesen 1300 szocialista brigád több mint 33.000 tagja vállalt a korábbinál nagyobb részt az ötéves terv sikeres teljesítéséből. a legtöbb kollektíva munkahelyük legégetőbb gondjainak megoldásához kíván segítséget nyújtani és új módszerek után kutat, hogy nagyobb ütemben növelhessék a termelékenységüket. a tatabányai bányász brigádok például felelevenítik a „nevelj új bányászt, mozgalmat; vállalták, hogy fiatalokat vesznek magukhoz, gondoskodnak szakmai nevelésükről, hogy mielőbb kiváló vájárókká váljanak. a komép több szocialista brigádja fontos középületek építési határidejének lerövidítését ajánlotta fel. a cementgyárban a termelési költségek alapos csökkentésére tettek értékes vállalatokat. szinte egyetlen középtávu versenyvállalásból sem hiányzik a továbbképzés.

Mikus István, a városi pártbizottság titkára részletesen tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit arról, hogy a tervidőszakban hogyan változik a város iparának termékszerkezete. ezzel kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy a munkaerő átcsoportosítását, a korszerűtlen termékek, üzemrészek felszámolását gyakran szűkös anyagi érdekek gátolják.

/folyt köv ./

13.55/p

-31-

1425

bb.43. ujjabb versenykezdeményezések...folyt/p

a szocialista brigádok támogatását várják az ilyen gondok mielőbbi megoldásához is. ismertették a brigádokkal, hogy az öt év alatt 5.500 lakással, számos új középülettel gazdagodik a bányászváros. a gyorsabb ütemű városépítést várhatóan lassítja az elégtelen építőipari kapacitás. ezért ismét számítanak a szocialista brigádok társadalmi munkájára. a szocialista kollektívák segítőkészségére jellemző, hogy a gondok ismertetése után a magyar gyapjufonó- és szövőgyár tatabányai üzemében dolgozó ady endre női szocialista brigád nyomban ajánlotta a tanácskozás részvevőinek, hogy vállalják el egy új óvoda felépítését. a brigádok egyöntetűen elhatározták, hogy társadalmi munkával, kommunista műszakok vállalásával segítik az új gyermekintézmény létesítését. /mti/

--

bb.44. berzsenyi daniel arcmásai címmel nyílt kiállítás szombathelyen

vid/p hgy

1976. május 29.

szombaton nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyílt meg szombathelyen a berzsenyi daniel arcmásai című kiállítás, a költő nevét viselő megyei könyvtárban. a 15 eredeti műalkotás - metszet, litográfia, festmény, relief, érem - közt látható joseph schorn 1812-ben bécsben készített miniatürje és a barabás miklós festette táblakép is, melyek döntő befolyást gyakoroltak a képzőművészeti berzsenyi hagyományra.

a költő első szoborportróját 1859-ben vay miklós mintázta meg. ezt, valamint a kaposvárotti, szegeden, niklán, marcaliban és egyházashetyén felállított mellszobrokat, a soproni domborműves emléktáblát és a niklai emlékmúzeum relikviáit kovács géza fotói mutatják be.

a tárlatot a magyar tudományos akadémia, a magyar nemzeti múzeum, a budapesti berzsenyi daniel gimnázium és más közgyűjtemények anyagából róza béla, a megyei könyvtár tudományos kutatója rendezte. /mti/

--

14.10/ju

- 32 -

1440

bb 47. májusfa kitáncolás körmenden

vid-ju hgy

1976. május 29.

szombaton rendezték meg körmenden a már hagyományos májusfa kitáncolást. az egész napos műsor a vas megyei műkedvelő együttesek minősítő versenyével kezdődött a várkastély udvarán és dísztermében. a szemlén a megye legjobb táncsoportjai, a parasztkórusok, pávakörök, citerazenekarok és énekkarok mértek össze tudásukat, adtak számot felkészültségükről.

az együttesek a verseny után részt vettek egy kedves régi népszokás felevenítésében. a népviseletbe öltözött fiatalok „kitáncolták” azt a májusfát, amelyet május elsőjére virradó éjszakán állítottak fel a szabadág téren a körmendi kislesek. népi táncosok, énekesek, köztük a csehszlovákiából érkezett „radhost”, és a lengyelországból jött „halka”, népi együttesek bucsúztatták vidáman a májusfát. a „szertartást” a májusfa kidöntését, a népi táncosok bemutatóját a környező községekből is sokan megtekintették. /mti/

--

bb 48. magyar-kubai barátsági gyűlés alsózsolcán

vid-ju hgy

1976. május 29.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága által szervezett béke- és barátsági hónap keretében szombaton magyar-kubai barátsági gyűlést tartottak a borsod megyei alsózsolca nagyközségben. a tanácsház nagytermében rendezett gyűlésen részt vettek a helyi üzemek szocialista brigádjainak képviselőin kívül a nagyközség lakói, a termelőszövetkezetek tagjai is.

részt vett és felszólalt a gyűlésen hector rivero a budapesti kubai nagykövetség harmadtitkára is. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 17 órától!

bb 50. jubilál a kapuvári népi együttes táncsoportja

vid-ju hgy

1976. május 29.

a kapuvári népi együttes táncsoportja megalakulásának negyedszázados jubileuma alkalmából ünnepséget rendezett szombaton a kapuvári rábaközi művelődési központban. az együttes az eltelt 25 év alatt feltárta és feldolgozta a rábaköz gazdag néprajzi és népzenei örökségét. az ünnepi műsorban hagyományörző táncaikat mutatták be. /mti/

--

13.4.07/ju

- 33 -

1115

felhasználható 19óra után!

52. befejeződött a szegedi operai találkozó

vid/p hgy

1976. május 29.

szombaton fináléjához érkezett operatagozatos színházaink-
ötnapos szegedi találkozója. szombaton az állami déryné színház
smetana eladott menyasszonyát adta elő kertész lászló rendezésé-
ben lászló endre vezényletével, a szegediek pedig mozart figa-
ro házasságát játszották horváth zoltán rendezésében, pái ta-
más vezényletével.

a találkozóhoz kapcsolódó szakmai tanácskozásokon az
elért eredmények elemzése mellett, elsősorban a vidéki ope-
rajátság gondjairól és a gondok megszüntetésére tett javasla-
tokról esett szó./mti/

--

felhasználható : 16 óra után

bb.49. új iskolát avattak alsózsoltán

vid/p hgy

1976. május 29.

szombaton avatták fel a borsod megyei alsózsoltca nagyközség-
ben az új általános iskolát. a borsod megyei valamint a nagyköz-
ségi tanács közös pénzügyi hozzájárulásával több mint 4,000.000
forintos beruházással készült új oktatási intézményben a négy
tantermen kívül két természettudományi előadó valamint torna-
termet is építettek. az új iskolában több mint 300 alsó- és
felsőtagozatos tanuló részére biztosítják a magasabb szintű ok-
tatást-nevelést.

a miskolc szomszédságában lévő településen az utóbbi é-
vekben épült családi házakból új „falurész”, létesült. első-
sorban az ott lakók gyermekei részére nyújt jobb oktatási lehe-
tőséget a nagyközség második általános iskolája. az iskola
építéséhez és berendezéséhez jelentős segítséget nyújtottak az
ott települt üzemek, többek között a borsodi állami építőipari
vállalat házgyára, a beton és vasbetonipari művek helyben tele-
pült üzeme is./mti/

--

14.45/p

-34-

bb.46. a középiskolai tanulmányi verseny díjkiosztása

zsu/p hgy

1976. május 29.

befejeződtek középiskolások 1975-76. évi tantárgyi és
szakmai tanulmányi versenyei. , amelyek a mozgalom további
fejlődését bizonyították. az országos középiskolai tanul-
mányi versenyen több mint 22 ezer, a szakközépiskolák szak-
mai tanulmányi versenyein 13 ezer, a gép-és gyorsírási ver-
senyeken mintegy 10 ezer tanuló vett részt.

a versenyek első három helyezetteinek szombaton, a
kertészeti egyetemen dr. hanga mária oktatási miniszterhe-
lyettes adta át a díjakat. a tanulmányi versenyek segítése-
ben, a tanulók felkészítésében eredményesen tevékenykedő 13
középiskolai tanárt az oktatási miniszter dicséretben része-
sített./mti/

--

bb.51. az országos vizügyi hivatal ,

fe/p hgy

1976. május 29.

elnökének meghívására szombaton szlovák vizügyi küldöttség ér-
kezett hazánkba frantisek hagarának, a szlovák szocialista
köztársaság erdő-és vízgazdálkodási miniszterének vezetésével,
aki csehszlovák részről aláírja a magyar-csehszlovák ha-
tárvizek vízgazdálkodási kérdéseinek szabályozásáról szóló
új egyezményt. a küldöttséget dr. gergely istván államtitkár,
az ovh elnöke fogadta./mti/

--

bb. 54. cselekvően támogatjuk a második stockholmi felhívást-
fejlődési világkonferencia budapesten - dr. réczei lászló nyi-
latkozata a bvt elnökségének athéni üléséről

i/tf/s/rj hgy

1976. május 29.

dr. réczei lászló nemzetközi jogász-professzor, az országos
béketanács alelnöke és sebestyén nándorné, az obt főtitkára vett
rész a magyar békemozgalom képviselőjében a béke világtanácsnak
a napokban megtartott kibővített elnökségi ülésén athénban, ahol
azok a legfontosabb nemzetközi politikai témák szerepeltek na-
pirenden, amelyekből fontos feladatok hárulnak a világ békemozgalma-
ra, a nemzeti - köztük a magyar - békemozgalomra. az eseményről
hazaérkezése után dr. réczei lászló az alábbiakban nyilatkozott az
mti tudósítójának:

/folyt.köv./

15.25 rj

-35 -

16⁰⁰

bb. 54. cselekvőben támogatjuk... 1. folyt./rj

- a legfontosabb napirendi témák közé tartozott a görög fővárosban rendezett bvt-tanácskozáson az európai biztonság és a leszerelés kérdésköre. nemzeti békemozgalmunk jelenében adott tájékoztatást az új - sorrendben második - stockholmi felhívás, a béke világtanács ismét nagyhatásúnak ígérkező tömegmozgósító dokumentuma nemzetközi visszhangjáról, a felhívás nyomán szerte a világon - így Magyarországon is - a békeerők által megfogalmazott újabb feladatokról, amelyek mind-mind az emberiség békés holnapját, a fegyverek nélküli világ megteremtését szolgálják. foglalkozott a nemzetközi békemozgalom vezető testülete az ősszel budapestre megrendezésre kerülő leszerelési világkonferencia előkészítésével. tárgyaltak a bvt vezetői a közel-keleti kérdés megoldásának békemozgalmi elősegítéséről, értékelték a bvt angolában járt küldöttségének tapasztalatait és újabb akciókat határoztak el a ciprusi néppel való szolidaritás további erősítésére.

- nagy érdeklődéssel és elismeréssel fogadta a bvt elnöksége a magyar békemozgalom elemző - egyértelműen pozitív - jelentését az október 8-12-re budapestre összehívott fejlődési világkonferencia szervezési és tartalmi előkészítéséről. e konferenciának mint ismeretes - az országos béketanács lesz a házigazdája. a napirendre kerülő témák - amelyekről az athéni tanácskozáson romesh chandra, a bvt főtitkára is beszélt - jól érzékeltetik e világtalálkozó jelentőségét. együttes harc a fejlődésért, a békeerők szerepe - ezt a címet viseli a konferencia, amely arra hivatott, hogy elemezze a fejlődő országok belső társadalmi átalakulásának kérdéseit, politikai, gazdasági függetlenségük és társadalmi fejlődésük összefüggéseit a békéért, az enyhülésért, a leszerelésért folytatott küzdelemmel.

- feladata lesz a budapesti tanácskozásnak - s ezt most a bvt elnöksége is megerősítette -, hogy kidolgozza a béke világmozgalom programját a fejlődő országok haladó erőinek politikai támogatása érdekében. közelebbről a következő négy tárgykörrel foglalkoznak majd a - várhatóan mintegy 600, a világ minden részéből érkező részvevővel összeülő - tanácskozáson: a béke és a fejlődés közötti kapcsolat az új világhelyzetben; a fejlődő országok és az imperialisták új kihívása; a nemzetközi kapcsolatok új rendszeréért folyó küzdelem; s végül, a fejlődés módjai és eszközei a harmadik világ országaival. elsőrendű célja lesz a konferenciának, hogy a harmadik világ békeszerető erőinek mozgósításával szélesítse az enyhülésért, a leszerelésért kibontakozott nemzetközi akciók társadalmi bázisát, ezzel is erősítse a szocialista és a fejlődő országok haladó erőinek antiimperialista egységét, segítse leleplezni az újgyarmatosító törekvéseket.

/folyt.köv./

15.35 rj

-36 -

16⁰⁵

bb. 54. / cselekvőben támogatjuk... 2. folyt./rj

mindezen célok elérése érdekében meg kell fogalmazni a nemzetközi békemozgalom tevékenységének fő irányait a fejlődő országok haladó erőinek politikai támogatása érdekében. a konferencia kapcsán meg kell említeni, hogy a nemzetközi kapcsolatok új rendszeréért folyó küzdelem témájához a vitaindító anyagot - az obt részéről - magyar munkacsoport dolgozza ki, dr. bogárné József akadémikus, a világgazdasági kutató intézet vezetője vezetésével.

azt is elmondta az obt alelnöke, hogy a bvt athéni tanácskozásán elhatározták: 1977 májusára varsóban világtalálkozót hívnak össze, amelynek céljává azt jelölték meg, mit tehetnek a békeért küzdő erők az enyhülési politika megszilárdításáért és továbbfejlesztéséért társadalmi, tömegmozgalmi síkon. az ázsiai biztonság kérdéseit elemezve olyan dokumentumot fogadtak el, amelyben a bvt azt az állásfoglalását juttatja kifejezésre, hogy nem ígérkezik ugyan egyszerűnek és rövidnek a világ e térségének békéjéhez és biztonságához, országainak együttműködéséhez vezető út, de a nemzetközi békemozgalom bizik abban, hogy az európai biztonság után megvalósulnak majd e célok ázsiában is, és ez az előrehaladás is fontos lépés lesz az egyetemes nemzetközi biztonsághoz vezető úton. az elnökségi ülés meghallgatta a nemzetközi ciprusi szolidaritási bizottság jelentését a nemzeti békemozgalmunknak a ciprusra vonatkozó ENSZ-határozatok megvalósításáért indított akcióiról, és aztán elhatározta, hogy októberben frankfurtban nemzetközi tanácskozást rendeznek - „megmenteni ciprust, megmenteni a békét”, címmel -, hogy a ciprusi néppel vállalt szolidaritás fokozására serkentsék a világ közvéleményét. romesh chandra főtitkár számolt be a bvt küldötteinek tapasztalatszerző útjáról angolában, s ennek nyomán az elnökség határozatot hozott az angolai népi támogatására indítandó újabb békemozgalmi nemzetközi akciókról és annak támogatása érdekében, hogy az angolai népi köztársaságot felvegyék az ENSZ-be.

- végül hadd említsem meg, időben legközelebbi, kiemelkedő jelentőségű bvt-rendezvényként - mondta az obt alelnöke -, hogy az elnökség elhatározása szerint szeptember 28-29-re leszerelési világfórumot hívnak össze helsinki-be, ahol majd a nemzeti békemozgalmak és a többi haladó erők képviselői elemzik az európai biztonsági konferencia záróokmányában foglaltak megvalósulását és új akciókat kezdeményeznek a világszerte élénk érdeklődéssel és cselekvő aktivitással fogadott második stockholmi felhívás további támogatása érdekében. természetesen hazai békemozgalmunk küldöttsége is ott lesz e leszerelési világfórumon, beszámolnak delegátusaink az európai biztonság erősítéséért kibontakozott társadalmi megmozdulásaink megannyi eredményéről, és magukkal viszik az új stockholmi felhívás társadalmi méretű támogatásának, az aláírások, állásfoglalások, munkahelyi kollektívák részéről kifejezett tetterekészség megnyilvánulásainak írásos dokumentumait - zárta nyilatkozatát dr. réczei lászló. /mti/

-.-

15.40 rj

-37 -

16¹⁰

bb. 53. e m b a r g ó: 21 óra 15 percig!

befejeződött a vi. veszprémi tv találkozó

vid/rj hgy

1976. május 29.

szombaton a városi művelődési központban a díjak átadásával befejeződött a vi. veszprémi tv találkozó. az egyhetes program keretében a magyar televízióban tavaly sugárzott 18 drámai és zenés-drámai produkció közül választotta ki a zsüri a díjazásra legérdemesebb alkotásokat.

a veszprémi tv találkozó programjának befejezésével petrovics emil, kossuth-díjas zeneszerző, a zsüri elnöke nyilatkozott az mti munkatársának.

az idei veszprémi tv találkozóon bemutatott alkotások a tv művészeti igazgatóságához tartozó főosztályokon 1975-ben készült művek egynegyede. így a zsüri nem a televízió teljes munkáját, hanem a veszprémben bemutatott anyagot bírálta el. ennek alapján arra a megállapításra jutott, hogy az idén bemutatott alkotások sok művészi színvonala megfelel az előző évekének. vannak évek, amikor nagyon kiemelkedő művekkel találkozunk. idén kevesebb kiemelkedő mű szerepelt. a bemutatott produkciók többsége a megbecsülésre érdemes átlagszintű alkotás. mindemellett egy pár nagyon érdekes alkotással is találkoztunk az idei szemlén, amelyek egyértelműen bizonyítják, hogy a televízió fiatal rendezői, a maguk művészi önkifejezését lehetőségek látják a televízió keretén belül, új utakat keresnek és találnak is.

ez az év - mint mondotta - elsősorban a művészi megformálás, a képzelőerő működtetésének éve volt - gondolok itt a „volpone”, című színes tv-játékra, amely világosan magán hordozza a tavaly bemutatott iii. richard című film eszköztárának még jobban átgondolt és kibővített eredményeit. egészen más uton jártak a „giordano bruno megkísértése”, című film alkotói. a film szövege és ezen belül filozófiai árnyékoltsága, megfontoltsága mellett, elsősorban képi eszközökkel, a látvány rendkívül fantázia gazdag megfogalmazásával, szolgálta a mondanivalót.

/folyt.köv./

15.50 rj

-38 -

16¹⁵

bb. 53. / befejeződött... 1. folyt./rj

külön kell szólni - hangoztatta a - tv zenés színházának sikeres szerepléséről. nagy nemzeti értékünk erkel ferenc: „bánk bán”, című operájának vámos lászló által rendezett változata igen sikeresnek, átgondoltnak, mértéktartónak és műfaj szerintek mondható. közművelődési értéke pedig szinte felbecsülhetetlen. a zenés színház másik produkciója „a bűvös szekrény”, című színes film pedig utat mutat a zenés színház megújulása, korszerűvé válása felé.

nem hallgathatom el, - hangoztatta, hogy a ma tematikájának művészi megfogalmazása hiánycikk volt ezen a szemlén, bár a „férfiak akiket nem szeretnek”, című film - amelyet galgóczi erzsébet írásából szőnyi g. sándor rendezett - nagyon jó benyomást keltett.

sok vita folyt a zsüriben a „maiság”, kategóriájáról. helyénvaló azt is hangsúlyoznom, - mondotta - hogy egy-egy klasszikus mű korszerű feldolgozása, ma még gyakran tűnik máról szólóbbnak, mint akárhány sikertelenül megoldott mai témájú mű.

kiváló színészi produkciókat láttunk az idei veszprémi tv fesztiválon. különösen örömmre szolgált, hogy a vadonatúj színészek és eszközökkel jelentkező helyei lászló színművész mellett, nagy operaénekesünket, simándi józsefet is színészdíjjal jutalmazhattuk.

összefoglalóan elmondhatom: mint az elmúlt években is, rendkívül hasznosnak ítélem az idei találkozót. még az alkotók számára is másként jelenik meg saját művük, egy ilyen sűrített sorozatban, mint egy egyszerű adáson. a zsüri döntései - még akkor is, ha azok némelykor vitathatók - bizonyára segítséget nyújthatnak a további évek munkája irányának meghatározásához. ezért az idei szemlét is feltétlenül sikeresnek tartom - fejezte be nyilatkozatát petrovics emil.

a zsüri fő díját - borsos miklós „balatoni szél”, című szobrának kicsinyített bronzmását - kapta:

a „volpone”, című színes film, amelyet ben jonson komédiája és illyés gyula fordítása nyomán fehér györgy rendezett.

erkel ferenc: „bánk bán”, című operájából készült tv. film, amelynek rendezője vámos lászló.

„giordano bruno megkísértése”, című színes film, amelyet gyöngyössy imre és kabay barna írása alapján kabay barna rendezett.

/folyt.köv./

15.55 rj

-39 -

17²⁰

bb. 53. / befejeződött... 2. folyt./rj

veszprém város tanácsának különdíját - horváth lászló iparművész által tervezett herendi porcelánvázát - galgóczi erzsébet: „férfiak, akiket nem szeretnek”, című film irodalmi anyagáért kapta, amelyet szőri g. sándor rendezett.

a zsüri ezenkívül külön díjjal is jutalmazta a legjobb teljesítményeket.

külön díjat kaptak: farkas ferenc „a bűvös szekrény”, című operája tv változatának elkészítéséért; wieber marian a „volpone”, és „a rókus-templom harangjai”, című produkciók jelmez tervezéséért; zádori ferenc a „giordano bruno megkísértése”, és az „asszony a viharban”, című filmekben végzett operatőri munkáért; szabó györgy író a „feltételes megálló”, és a „summa summa-rum”, című irodalmi anyagáért; helyei lászló színművész a „volpone”, című filmben nyújtott „mosca”, szerepéért; simándi józsef operatőr énekes erkel: „bánk bán”, című operájának címszerepében nyújtott énekes teljesítményéért.

idén először adták ki a filmkritikusok díját: „a rókus-templom harangjai”, című tv. játéknak; a legjobb televíziós adaptáció díját fehér györgynek és edényi jános „a bűvös szekrény”, című film megalkotásáért; a legjobb színészi alakítás díját gábor miklós színművésznek, a „jános király”, című tv játék címszerepének alakításáért ítélte oda. /mti/

--

bb. 56. könyvtár nyitás zalaegerszegen

vid/rj hgy

1976. május 29.

társadalmi összefogással, üzemi és vállalati dolgozók önkéntes munkájával a korábbi kétszeresére bővítették és korszerűsítették a józsef attila nevet viselő zalaegerszegi városi könyvtárat. ez a fontos közművelődési intézmény látja el olvasnivalóval a mintegy 20 000 lakosu landorhegyi és herszoni városrész lakóit. a 42 000 kötetes intézménynek 8 fiókkönyvtára van a város területén. a bővítéssel megvalósult a gyerek és felnőtt olvasók ellátása: külön szabadpolcos termet alakítottak ki a gyermek és felnőtt olvasók részére. a kibővített és korszerűsített intézményt szombaton nyitották meg. /mti/

--

-40 -

16.05 rj

w
16.05

bb 55. az ünnepi könyvhét országos vidéki megnyitója szombathelyen

vid bzs hgy

1976. május 29.

szombathelyen rendezték meg az ünnepi könyvhét országos vidéki megnyitóját, szombaton. a bartók béla teremben megtartott ünnepségen rácz jános, a vas megyei pártbizottság titkára köszöntötte a megjelenteket, köztük kovács antalt, a megyei pártbizottság első titkárát, dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettest, dobozy imrét, a magyar írók szövetségének elnökét, garai gábort, az írók szövetségének főtítkárát, a politikai, kulturális, művészeti életünk, valamint a szocialista országok írószövetségeinek képviselőit.

dobozy imre megnyitó beszédében hangsúlyozta: a kortárs magyar irodalom feladata, hogy részlegáljon az olvasók érdeklődésére. a könyvhétre megjelent művek, az élő irodalom java ilyen, jelen vannak a nagy öregek, a középkorúak és a fiatal irónemzedék is, akik közül egyre többen érdemlik ki a bizalmat.

elkezdődött minden műfajban az életünk, a szocialista életforma, az új etika, erkölcs, emberi magatartás fejlődése, a folyton újat és újat keresés, elvegyítve a meglévővel. a mai olvasók az irodalmi művekben saját küzdelmeik, életük megörökítését várják. hangsúlyozta: a magyar irodalom vállalja a xi. pártkongresszus határozatát, annak irodalmi realizálását.

gyurácz jános, a városi tanács elnöke nyitotta meg az ünnepi könyvhétre készült „könyvparkot”, a köztársaság téren, ahol a hét folyamán minden nap gazdag program, színes műsor várja az olvasókat.

x x x

a többi vidéki városban is szombaton nyitották meg a könyvhétet. kecskeméten a kéttemplom-közből berendezett könyv utcában írók dedikálták műveiket. sokan tekintették meg a megyei művelődési központban a corvina könyvkiadó 20 éves fejlődését bemutató kiállítást.

/folyt. köv./
16.10/bzs

- 41 -

16.10

bb 55. /az ünnepi könyvhét ... 1. folyt./bzs

szegeden a kárász utcában nyílt meg a könyvutca. a tisztatáj sátrában elsősorban a szegeden és a déalföldön élő alkotók kötetei várták az érdeklődőket. megtalálhatók a könyvutcában a jugoszláviában és romániában kiadott magyar nyelvű művek is.

szolnokon a damjanich muzeum és a verseghy ferenc megyei könyvtár műemlék épületének árkaodos udvarában nyitották meg a könyvhétet, ahol többek között boldizsár iván, bárány tamás, fekete sándor írók és somlyó györgy, utasy józsef, abádi miklós költők dedikálták műveiket. este a szépirodalmi könyvkiadó rendezett irodalmi műsort fővárosi művészek közreműködésével.

az ünnepi könyvhét győri megnyitóján a kishaludy károly megyei könyvtárban résztvett baranyi ferenc költő, valamint czine mihály irodalomtörténész. /mti/

-. -

bb 57. az ügyvéd a törvényesség egyik letéteményese - közgyűlés a budapesti ügyvédi kamaránál

t tf/zsu bzs hgy 1976. május 29.

a törvényesség egyik garanciája a tisztességes ügyvédi munka - ez volt az egyik fő gondolat a budapesti ügyvédi kamara idei közgyűlésén, amelyet szombaton rendeztek meg. a tanácskozáson - amelyen részt vett és felszólalt dr. szilbereky jeno igazságügyi miniszterhelyettes, jelen voltak az országos ügyvédi tanács és a magyar jogász szövetség vezetői is - dr. horváth jeno, a kamara elnöke megnyitójában egyebek között a szakszervezeti jogsegélyszolgálat tapasztalatairól is szólt. e jogsegély intézménye - mondta - nem a társadalmilag elismert és hasznos ügyvédi tevékenységet akarja korlátozni vagy felváltani: a két intézmény ugyanis egymást kiegészítő feladatok ellátására - más-más formájú jogász tevékenység végzésével - hivatott. az ügyvédek késznek közreműködni, szakmai tudásukat kamatoztatni a mind több munkahelyen működő jogsegélyszolgálatban. nemes feladatot látnak ugyanis abban, hogy államunk intézményesen törekszik polgárai jogi tájékoztatásának elősegítésére, arra is, hogy az önkéntes jogkövetésre nevelje az embereket és közvetlen segítséget nyújtson a kisebb jogi problémák, a napi ügyes-bajos dolgok elintézéséhez.

/folyt. köv./
16.15/bzs

- 42 -

16³⁵

bb 57. /az ügyvéd ... 1. folyt./bzs

a kamara elnökségének dr. györgyei béla főtitkár által előterjesztett beszámolója kiemelten ráirányította a figyelmet arra, hogy következetesen érvényesíteni kell a szocialista törvényesség garanciáit. meg kell követelni mind a hatósági szervektől, mind az állampolgároktól jogszabályaink megtartását. fel kell lépni minden társadalomellenes magatartással szemben, ugyanakkor a törvények betartásával védeni kell az állampolgárok személyi biztonságát, jogos érdekeit. az ügyvédi tevékenység - mint a törvényesség egyik biztosítója is - fontos része a szocialista jogalkalmazásnak, s az ebben való tevékeny közreműködésnél nem lehet nagyobb tisztesség az ügyvéd számára. elengedhetetlen követelmény az ügyvédi munkával szemben - fontos tartalmi elemek tevékenységnek - a jóhiszemű perlekedés. egyöntetű a szakmai - nemkülönben a társadalmi - vélemény abban, hogy az ügyvédeknek munkájukban törekdniük kell a társadalmi érdek, a csoportérdek és az egyéni érdek összhangjának megvalósítására.

szóba került a közgyűlésen, hogy az ügyvédi pályán működőkkel szemben is követelmény: a szakmai tudás állandó frissítése, továbbfejlesztése. egy bizonyos szakterületet kifogástalanul ismerő bíróval vagy eljáró hatósággal szemben csakis kifogástalan ügyvédi munkával, naprakész szaktudással lehet valóban eredményesen fellépni. az ügyvéd sokszor magatartásával, adott esetben egy-két mondattal vizsgázik „ügyfele”, előtt, ami később az adott ügyben való együttműködést jól vagy rosszul befolyásolja. nem árt megemlíteni: az ügyfélrel való tanácskozáskor az ügyvéd politikai munkát is végez, amennyiben jogszabályaink tiszteletére és betartására hívja fel a figyelmet, elhárítja azokat az ügyeket, amelyeknek alaptalanságát - mint az ügy első „bírája”, - ügyfélrel megérteti. ilyenformán kell értelmezni és értékelni az ügyvédi munka társadalmi jelentőségét.

kiváló ügyvédi munkájuk elismeréséül „landler jeno emlékérem”, -mel tüntették ki a közgyűlésen dr. kende béalát, a 16. sz. ügyvédi munkaközösség vezetőjét és dr. udvardi miklóst, az országos ügyvédi tanács titkárát, budapesti ügyvédeket. /mti/

-. -

16.23/bzs

- 43 -

16⁴⁰

bb. 60. az uttörő jubileum és a gyermeknap eseményei vidéken

rj hgy

1976. május 29.

szombaton országsszerte folytatódtak az uttörő mozgalom meg-
alakulásának 30. évfordulója és a gyermeknap alkalmából ren-
dezett események: uttörő találkozókra, uttörő otthonok avatására,
uttörő játékokra, kulturális és sportbemutatókra került sor.

egerben megnyitották az uttörők háromnapos találkozóját és a
történelmi várban rendeztek ünnepi gyűlést, ahol sor került az
uttörők jubileumi fogadalomtételére.

veszprémben elhelyezték a megyei uttörőház alapkövét. az ünne-
pén szücs istvánné, a magyar uttörők országos tanácsának főtít-
kára mondott beszédet.

ötezer uttörő és kisdobos vett részt kecskeméten a széktői
sportstadionban megrendezett seregszemen. az uttörő csapatok
küldöttjei megkoszorúzták a hősi emlékműveket, majd üzemlátogatá-
sokra, vetélkedőkre kerültek sor. tíz különféle kiállítás nyílt
a jubileumi seregszemle gazdag és színes programja a megye leg-
jobb uttörő művészegyütteseinek bemutatójával ért véget.

dunaujvárosban a lenin téren 300 kisdobos és uttörő mondta el
az eskü szövegét, majd az avató szülők nyakukba kötötték a kék
és vörös nyakkendőket. felavatták a barátság általános iskola társa-
dalmi munkával készített új sportudvarát.

szombathely parkerdejében harciturát rendeztek, az őrségben,
a sághegyen és velemben pedig akadályversenyeket tartottak, majd es-
te táborozást gyűjtöttek. a vas megyei kuruc emlékhelyen, győr-
várott a megye, valamint budapest xi. és xvii. kerületének
rákóczi nevét viselő uttörő csapatai emlékeztek meg névadójukról.
a játék után a pajtások a kuruckorral kapcsolatos irodalmi vetél-
kedőt tartottak.

szarvason a város melletti ősparkban új uttörőházat adtak át, a-
melyben a 300 személyt befogadó nagyterem kívül klubszobák is
vannak.

/folyt.köv./

16.17 rj

-44-

16⁵⁰

bb. 60. / az uttörő ... 1. folyt./rj

kaposvárott az ifjusági és uttörőházban bábjáték bemutatót
rendeztek, a zeneiskolában pedig a hangszeres szolisták, kis
együttesek döntőjét bonyolították le. ezen a napon adták át
a cseri városrészben az uttörő parkot, ahol sor került az if-
ju vezetők fogadalomtételére is. az eseményeken jelen volt so-
mogy megye és kaposvár város szovjetunióbeli testvérmegyének kal-
nyinnak háromtagú pionirvezető küldöttsége is. kutason kézi- és ko-
sárlabdapályát és csapatotthont, inkén uttörőparkot adtak át ezen
a napon.

az uttörő életéről nyitottak kiállítást a szekszárdi babits
mihály művelődési központban. ugyanakkor a pénteken felavatott me-
gyei uttörő házban gyermekrajz kiállítás nyílt. szekszárdon megren-
dezték a tűzoltó uttörők megyei versenyét, fadd-domboriban pedig
a munkásör uttörők megyei vetélkedőjét. este nagyszabású kulturális
műsorra került sor.

kazincbarcikán hét általános iskolában adták át a városi tanács,
valamint az üzemek társadalmi segítségével létesített iskolai
sportudvarokat, amelyeket a bvk, a borsodi hőermű és más vállalatok
szocialista brigádjai szereltek fel sporteszközökkel, tornafelszere-
lésekkel. - miskolcon a hagyományos gyermekrajz pályázatra ér-
kezett 1500 munka legkiemelkedőbb 120 alkotásából nyílt tárlat
ezek közül a legjobb 30 rajzot jutalomban részesítették. - a beton-
és vasbetonipari művek miskolci gyárának dolgozói 15 000 társadalmi
munkaórával elkészítették a gyermekváros fedett játszótérét. -
miskolcon a nemzetközi jubileumi uttörő találkozó résztvevőinek
200 főnyi csoportját, köztük a szovjet, a bolgár, a csehszlovák, a
lengyel, az ndk-beli valamint a budapesti pajtásokat a verseny
után a miskolci molnár béla ifjusági és uttörőház látta vendégül.
a találkozó szombati programja a csanyiki kisz-táborban megtar-
tott ,,táncházzal,, zárult. /mti/

--

bb. 58. megtekinthető megmentett műkincsek

t/tf/zsu/rj hgy

1976. május 29.

szombaton az iparművészeti múzeumban somogyi józsef
kossuth-díjas szobrászművész, a képzőművészeti főiskola rektora
megnyitotta a ,,megmentett műkincsek,, című kiállítást. resta-
urált műalkotások sorakoznak - sokféle műfajban - a bemutató
gazdag anyagában: több száz éves butordarabok, szobrok, kerá-
miák, textiliák, ékszerek és egyebek. /mti/

--

16.25 rj

-45-

16⁵⁰

bb. 59. diákok találkozója gézaházán

vid/rj hgy

1976. május 29.

szombaton 1500 diák érkezett gézaházára, amely a horthy rendszerben a kommunisták illegális találkozóhelye volt. itt 10. alkalommal rendezik meg a kommunista elődök emlékére, a tanulói ifjúság találkozóját. a kétnapos rendezvény szombaton sportversenyekkel kezdődött. az egésznapos vetélkedő után kulturális műsor, tábortűz és ifjúsági bál zárta az első napi programot.

vasárnap reggel a fiatalok megkoszorúzzák a kommunisták illegális találkozóhelyének emlékművét. /mti/

-. -

bb. 61. hazaérkezett a szovjetunióból a magyar pártmunkás-küldöttség

s/rj hgy

1976. május 29.

az szkp központi bizottságának meghívására május 24 és 29-e között a szovjetunióban tartózkodott az mszmp pártmunkás-küldöttsége, élén kornidesz mihállyal, a központi bizottság tudományos, közoktatási és kulturális osztálya vezetőjével. a pártmunkás-küldöttség az szkp tudomány- és oktatáspolitikai munkájának tapasztalatait tanulmányozta. a küldöttséget fogadta m.v. zimjanyin, az szkp központi bizottságának titkára.

a delegáció szombaton hazaérkezett budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren tóth dezső, a kb osztályvezető-helyettese fogadta, jelen volt p. p. bycskov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa. /mti/

-. -

bb. 62. a lottó végleges

rj -cz

1976. május 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 22. játékhetén 1 darab 5 találatos szelvény volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következő:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 3 061 386.- forint,

4 találatos szelvénye 183 fogadónak volt, nyereményük egyenként 16 729.- forint,

3 találatos 12 562 fogadónak volt, nyereményük egyenként 244.- forint

a 2 találatos szelvények száma 309 105 darab, ezekre egyenként 12.- forintot fizetnek. /mti/

-. -

17.07 jrj

-46 -

bb. 63. időjárásjelentés

zsu/rj -cz

1976. május 29.

a meteorológiai intézet jelenti május 29-én, 19.00 órakor: kevés felhő

várható időjárás vasárnap estig: csak időnként növekszik meg kissé a felhőzet, és megélenkül a változó irányú szél. eső nem lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet: 21-25 fok között várható. /mti/

bb 64. hazánkba érkezett az angol művészetügyi miniszter

fe/pg -cz

1976. május 29. /mti/

lord donaldson brit művészetügyi miniszter és felesége dr. orbán lászló kulturális miniszter meghívására hivatalos látogatásra szombaton hazánkba érkezett. a ferihegyi repülőtéren fogadták dr. orbán lászló kulturális miniszter és felesége, a külügyminisztérium, a kulturális minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézete képviselői. jelen volt john wilson, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság magyarországi nagykövete. /mti/

-. -

bb. 65. szolidaritási est

tr/rj -cz

1976. május 29. /mti/

fiatal magyar és chilei művészek a fasizmus ellen harcoló chilei nép melletti hűség és szolidaritás kifejezéséeként hangversenyt adtak a hazafias népfrent budapesti bizottságánál. a szolidaritási estet a chilei kommunista és szocialista fiatalok rendezték. résztvett az ünnepségen elba fernandez, a chilei antifaszista front főtitkára, elena carillo, a chilei kommunista ifjúsági szövetség kb tagja és hugo robes, az antifaszista front propaganda-titkára. /mti/

-. -

20.35 rj
Nm 21.05

-47 -

szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb. 54. számú hírük /dr. réczei lászló nyilatkozata/ 4. folytatása 11-12. sorában a helyes szöveg a következő:

„...az ősszel helsinkiben megrendezésre kerülő leszerelési világ-fórum előkészítésével.../mti/

bb 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

rj -cz

1976. május 29.

41. reich károly kiállítás
42. iskolát neveztek el komócsin zoltánról
43. újabb versenykezdeményezések
44. berzsenyi kiállítás
45. sirkőavatás
46. tanulmányi verseny díjkiosztás
47. májusfa kitáncolás
48. magyar-kubai barátsági gyűlés
49. új iskola
50. kaposvári népi együttes
51. szlovák vízügyi...
52. operai találkozó
53. tv fesztivál
54. réczei nyilatkozat
55. könyvhét
56. könyvtárnyitás
57. az ügyvéd a törvényesség letéteményese
58. megmentett műkincs
59. diákok találkozója gézaházán
60. úttörő ünnepségek
61. magyar pártmunkásküldöttség
62. lottó
63. időjárás
64. angol miniszter érkezése
65. szolidaritási est
66. hírijegyzék

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal

21.15 rj

-48 -

Nm

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. diplomás táncművészek - évvégi vizsgák a balettintézetben

i ró/zsu p r bzs -cz

1976. május 29.

a hétvégén kezdődnek az évvégi vizsgák a magyar állami balettintézetben. nagy fiú és négy leány készülődik, hogy helytálljon a vizsga-sorozaton, s annak befejezéseként az operaházban megrendezendő június 28-i esti kosztümös vizsgakoncerten. ebből az alaklomból a művészképzés folyamatáról, lehetőségeiről, körülményeiről tájékoztatták az intézet vezetői az mti munkatársát.

a leendő balettművészek legtöbbje 10 éves korában kerül az intézethez, ahol kun zsuzsa igazgatásával, és sok - jelenleg is aktív - táncművész forgách józsef, menyhárt jacquelin, sebestény katalin, gál jení, nagy zoltán, énh éva, és mások értő irányításával sajátítják el e szép művészet alapjait, és haladnak előre, az egyre nagyobb technikai-művészi felkészültséget igénylő szerepek megformálásához vezető úton.

/folyt. köv./

- 1 -